
 

 

 

 

 

 

市民アンケート調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 4年（2022年）3月 

宝 塚 市   



 

第１章 調査の概要 ................................................. 1 
１．調査目的 ................................................................ 1 
２．調査内容 ................................................................ 1 
（１）調査対象 ..................................................................... 1 
（２）実施期間 ..................................................................... 1 
（３）調査方法 ..................................................................... 1 
（４）調査項目 ..................................................................... 1 
（５）抽出方法 ..................................................................... 2 
（６）回収結果 ..................................................................... 3 
３．集計方法 ................................................................ 3 
（１）調査Ⅰ+Ⅱの回収結果 .......................................................... 4 
（２）調査Ⅰの回収結果 ............................................................. 5 
（３）調査Ⅱの回収結果 ............................................................. 6 
４．報告書の見方 ............................................................ 7 
第２章 調査Ⅰと調査Ⅱの共通項目の集計結果 ......................... 8 
１．回答者の属性 ............................................................ 8 
（１）性別 ......................................................................... 8 
（２）年齢区分 ..................................................................... 9 
（３）職業 ........................................................................ 10 
（４）通勤・通学先 ................................................................ 10 
（５）回答者を含めた同居している家族の人数 ........................................ 11 
（６）同居家族（複数回答） ........................................................ 11 
（６）－１ 世帯構成（同居家族から算出） .......................................... 12 
（７）居住年数 .................................................................... 12 
２．居住意向について ....................................................... 13 
（１）今後の居住意向 .............................................................. 13 
（１）－１ 宝塚市に住み続けたい理由（複数回答 3つ） .............................. 16 
（１）－２ 市外転出の理由（複数回答 3つ） ........................................ 19 

第３章 調査Ⅰの結果 .............................................. 21 



 

１．回答者の属性 ........................................................... 21 
（１）性別 ........................................................................ 21 
（２）年齢区分 .................................................................... 22 
（３）職業 ........................................................................ 23 
（４）通勤・通学先 ................................................................ 23 
（５）回答者を含めた同居している家族の人数 ........................................ 24 
（６）同居家族（複数回答） ........................................................ 24 
（６）－１ 世帯構成（同居家族から算出） .......................................... 25 
（７）居住年数 .................................................................... 25 
２．居住意向について ....................................................... 26 
（１）今後の居住意向 .............................................................. 26 
（１）－１ 宝塚市に住み続けたい理由（複数回答 3つ） .............................. 27 
（１）－２ 市外転出の理由（複数回答 3つ） ........................................ 28 
３．宝塚市のイメージについて ............................................... 29 
（１）宝塚市が他都市より優れていること（複数回答 5つ） ............................ 29 
（２）理想とする宝塚市の将来イメージ（複数回答 5つ） .............................. 31 
４．市民の意識や活動状況について ........................................... 33 
① 宝塚市に対する愛着 .......................................................... 33 
② 自治会の加入状況 ........................................................... 35 
②－１ 有効だと考える自治会からの情報発信方法 .................................. 37 
②－２ 自治会に加入していない理由（複数回答） .................................... 40 
③ まちづくり協議会の認知度 .................................................... 43 
④ まちづくり活動への参加状況 .................................................. 45 
④－１ 参加しているまたは参加したいまちづくり活動（複数回答） ...................... 47 
④－２ 参加しているまたは参加したいまちづくり活動の形態（複数回答） ............... 48 
④－３ まちづくり活動に参加しようと思わない理由（複数回答 2つ） ................... 49 
⑤ まちづくり活動に取り組める環境の状況 ......................................... 52 
⑤－１ まちづくり活動の環境に足りないもの ....................................... 54 
⑥ 協働の取組状況と取組意向 ................................................... 56 
⑦ 日々の生活における人権尊重の状況についての考え .............................. 59 
⑧ 市の施策における人権尊重の視点についての考え ................................ 61 
⑨ 社会における男女の機会均等の状況についての考え .............................. 63 
⑩ 男女共同参画を進めるために充実または改善すれば良いと思うこと （複数回答） ...... 66 
⑪ 市の施策における男女共同参画の視点についての考え ............................ 69 
⑫ 広報誌「広報たからづか」の閲覧状況 ............................................ 72 
⑬ 議会報「かけはし」の閲覧状況 .................................................. 74 



 

⑭ 宝塚市のホームページの閲覧状況 .............................................. 76 
⑮ コミュニティ FM「エフエム宝塚」の聴取状況 ....................................... 78 
⑮－１ コミュニティ FM「エフエム宝塚」の聴取頻度 .................................... 80 
⑯ 市役所の発信する情報を受け取る手段 .......................................... 82 
⑰ 市の行政施策への関心度 ..................................................... 84 
⑰－１ 市の行政施策に意見を述べたことの有無 .................................... 86 
⑰－２ 市の行政施策に意見をした際に利用した手段 ................................ 88 
⑱ 意見や提案を行いやすくなると思う取組（複数回答） .............................. 89 
⑲ インターネットの利用状況 ..................................................... 91 
⑲－１ インターネットを利用していない理由 ........................................ 92 

５．市の取組について ....................................................... 93 
① 市政の情報提供、広報 ........................................................ 93 
② 時代にふさわしい市民サービス ................................................ 94   



 

 



1 

 

第１章 調査の概要 

 

１．調査目的 

本市では、令和 3年度（2021年度）から第 6次宝塚市総合計画をスタートし、「わたしの

舞台は たからづか」をスローガンに掲げ、「活動・活躍できる場をつくり、暮らしを支え、

まちを未来につなげていく」という想いのもと、市民と行政で共にまちづくりを進めてい

るところである。 

本調査は、市民の意識や活動状況、本市の取組に関する評価等の把握を行うことを目的

に実施するものである。 

 

 

２．調査内容 

（１）調査対象 

宝塚市在住の 16 歳以上の市民（令和 3 年（2021 年）9 月末日現在）3,000 人を抽出し、

調査Ⅰに 1,500人、調査Ⅱに 1,500人にそれぞれ区分している。 

 

（２）実施期間 

令和 3年（2021年）11月 5日～令和 3年（2021年）11月 26日 

 

（３）調査方法 

郵送による配付・回収 

 

（４）調査項目 

【調査Ⅰ】 ・回答者の属性 

 ・居住意向について 

 ・宝塚市のイメージについて 

 ・市民の意識や活動状況について 

 ・市の取組について 

【調査Ⅱ】 ・回答者の属性 

 ・居住意向について 

 ・市民の意識や活動状況について 

 ・市の取組について  
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（５）抽出方法 

宝塚市域をまちづくり協議会を単位とした 20 地区に区分し、当該地区に居住する市民

（住民基本台帳）から年齢や性別に偏りがないように、それぞれ 75 人を無作為に抽出し、

人口の少ない地区からも一定数の回答数が得られるようにした（多層ランダムサンプリン

グ抽出法）。 
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（６）回収結果 

 

 配布数（件） 有効回収数（件） 有効回収率（％） 

調査Ⅰ 1,500 634 42.3 

調査Ⅱ 1,500 649 43.3 

合計 3,000 1,283 42.8 

 

 

３．集計方法 

各地区の定数（75人）を合計した値で市全体の集計を行うと、各地区の人口規模等を反

映しない結果となり、市全体の傾向を正しく把握できない。そのため、各地区の人口規模

と年齢区分に応じて回答数に重みづけをしたウエイトバック集計を行った。 

なお、以前に行った調査では、各地区の人口規模のみに応じて回答数に重みづけを行っ

ていたため、今回の調査結果においても、以前に行った調査結果と比較できるように、各

地区の人口規模のみに応じたウエイトバック集計値も参考値として掲載している。 
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（１）調査Ⅰ+Ⅱの回収結果 

調査Ⅰ+Ⅱの地区別年齢別回収数及びウエイト値 

地区名 
地区人口（人） 有効回収数（件） ウエイト値 

16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 

仁川 3,062 4,250 4,980 16 24 24 1.243866 1.150975 1.348672 

高司 1,410 1,843 2,014 14 13 22 0.654605 0.921447 0.595011 

良元 1,960 2,392 2,863 26 17 17 0.489972 0.914535 1.094613 

光明 879 1,226 1,916 17 22 20 0.336069 0.362206 0.622664 

末成 1,644 2,099 2,960 25 21 29 0.427415 0.649653 0.663410 

西山 2,252 3,251 3,815 27 28 24 0.542117 0.754653 1.033170 

末広 1,358 1,860 2,086 27 19 24 0.326907 0.636279 0.564926 

宝塚第一 4,400 6,707 6,969 18 27 29 1.588797 1.614555 1.561927 

逆瀬台 1,211 2,049 4,263 19 22 25 0.414266 0.605351 1.108316 

すみれガ丘 1,602 2,603 2,764 15 16 24 0.694160 1.057408 0.748540 

宝塚 4,273 5,385 5,487 21 23 26 1.322519 1.521760 1.371671 

売布 3,008 4,057 4,691 28 19 21 0.698245 1.387841 1.451892 

小浜 1,942 2,414 3,044 18 23 21 0.701237 0.682178 0.942136 

美座 1,565 2,265 2,653 17 22 23 0.598348 0.669166 0.749718 

安倉 3,367 4,264 4,613 16 18 18 1.367765 1.539689 1.665709 

長尾 10,170 12,442 10,076 20 21 23 3.305059 3.850873 2.847401 

中山台 2,186 3,361 6,100 23 24 24 0.617747 0.910218 1.651988 

山本山手 2,192 3,176 2,079 13 32 24 1.095937 0.645088 0.563030 

長尾台 1,606 2,705 3,476 12 20 18 0.869866 0.879074 1.255150 

西谷 347 545 1,219 20 24 20 0.112768 0.147596 0.396152 

合計 50,434 68,894 78,068 392 435 456 ― ― ― 

総合計 197,396 1,283 ― 

注 1）地区人口は住民基本台帳令和 3年（2021年）9月末日現在 

注 2）ウエイト値 = 地区人口（母集団数）÷有効回収数×（総有効回収数÷地区人口合計（総母集団数））   
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（２）調査Ⅰの回収結果 

調査Ⅰの地区別年齢別回収数及びウエイト値 

地区名 
地区人口（人） 有効回収数（件） ウエイト値 

16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 

仁川 3,062 4,250 4,980 9 14 15 1.092732 0.975016 1.066324 

高司 1,410 1,843 2,014 9 8 11 0.503185 0.739923 0.588055 

良元 1,960 2,392 2,863 12 8 9 0.524597 0.960334 1.021715 

光明 879 1,226 1,916 12 10 9 0.235266 0.393769 0.683760 

末成 1,644 2,099 2,960 11 11 15 0.480021 0.612873 0.633799 

西山 2,252 3,251 3,815 15 16 12 0.482201 0.652601 1.021090 

末広 1,358 1,860 2,086 13 12 11 0.335511 0.497832 0.609077 

宝塚第一 4,400 6,707 6,969 8 16 16 1.766500 1.346354 1.398947 

逆瀬台 1,211 2,049 4,263 6 10 11 0.648252 0.658101 1.244725 

すみれガ丘 1,602 2,603 2,764 7 10 15 0.735047 0.836036 0.591831 

宝塚 4,273 5,385 5,487 10 12 13 1.372410 1.441303 1.355634 

売布 3,008 4,057 4,691 11 8 9 0.878286 1.628793 1.674071 

小浜 1,942 2,414 3,044 10 15 7 0.623735 0.516889 1.396682 

美座 1,565 2,265 2,653 6 10 9 0.837749 0.727477 0.946773 

安倉 3,367 4,264 4,613 6 8 8 1.802365 1.711899 1.852014 

長尾 10,170 12,442 10,076 11 8 10 2.969472 4.995180 3.236228 

中山台 2,186 3,361 6,100 9 12 14 0.780115 0.899577 1.399435 

山本山手 2,192 3,176 2,079 6 18 10 1.173384 0.566707 0.667737 

長尾台 1,606 2,705 3,476 5 9 9 1.031636 0.965330 1.240475 

西谷 347 545 1,219 11 13 6 0.101318 0.134649 0.652534 

合計 50,434 68,894 78,068 187 228 219 ― ― ― 

総合計 197,396 634 ― 

注 1）地区人口は住民基本台帳令和 3年（2021年）9月末日現在 

注 2）ウエイト値 = 地区人口（母集団数）÷有効回収数×（総有効回収数÷地区人口合計（総母集団数）） 
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（３）調査Ⅱの回収結果 

調査Ⅱの地区別年齢別回収数及びウエイト値 

地区名 
地区人口（人） 有効回収数（件） ウエイト値 

16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 16～39歳 40～59歳 60歳以上 

仁川 3,062 4,250 4,980 7 10 9 1.438181 1.397318 1.819253 

高司 1,410 1,843 2,014 5 5 11 0.927162 1.211886 0.601968 

良元 1,960 2,392 2,863 14 9 8 0.460293 0.873826 1.176624 

光明 879 1,226 1,916 5 12 11 0.577997 0.335904 0.572676 

末成 1,644 2,099 2,960 14 10 14 0.386083 0.690111 0.695136 

西山 2,252 3,251 3,815 12 12 12 0.617012 0.890722 1.045249 

末広 1,358 1,860 2,086 14 7 13 0.318917 0.873617 0.527567 

宝塚第一 4,400 6,707 6,969 10 11 13 1.446635 2.004666 1.762518 

逆瀬台 1,211 2,049 4,263 13 12 14 0.306272 0.561393 1.001137 

すみれガ丘 1,602 2,603 2,764 8 6 9 0.658383 1.426360 1.009722 

宝塚 4,273 5,385 5,487 11 11 13 1.277164 1.609531 1.387708 

売布 3,008 4,057 4,691 17 11 12 0.581748 1.212603 1.285259 

小浜 1,942 2,414 3,044 8 8 14 0.798115 0.992096 0.714863 

美座 1,565 2,265 2,653 11 12 14 0.467765 0.620574 0.623039 

安倉 3,367 4,264 4,613 10 10 10 1.107005 1.401921 1.516665 

長尾 10,170 12,442 10,076 9 13 13 3.715222 3.146684 2.548304 

中山台 2,186 3,361 6,100 14 12 10 0.513368 0.920860 2.005562 

山本山手 2,192 3,176 2,079 7 14 14 1.029553 0.745863 0.488239 

長尾台 1,606 2,705 3,476 7 11 9 0.754317 0.808502 1.269824 

西谷 347 545 1,219 9 11 14 0.126763 0.162896 0.286274 

合計 50,434 68,894 78,068 205 207 237 ― ― ― 

総合計 197,396 649 ― 

注 1）地区人口は住民基本台帳令和 3年（2021年）9月末日現在 

注 2）ウエイト値 = 地区人口（母集団数）÷有効回収数×（総有効回収数÷地区人口合計（総母集団数）） 
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４．報告書の見方 

・報告書中では、今回調査の集計値に関して、各地区の人口規模と年齢区分に応じたウエ

イトバック集計と、平成 30年度（2018年度）まで実施していた各地区の人口規模のみに

応じたウエイトバック集計の 2 種類の値を記載している。集計方法に記載がない場合は

各地区の人口規模と年齢区分に応じたウエイトバック集計の値を使用しており、併記す

る場合はそれぞれの集計値を【地区・年齢】、【地区】と記載している。 

・図中の「合計」は無回答（回答なし）を含む。 

・図及び表の“N”は各設問における母数を表している。クロス集計の場合は、クロス集計

の基準となる回答項目の母数である。 

・百分比（％）は、原則として小数第 2 位を四捨五入し、小数第 1位まで表示している。

そのため、四捨五入の結果、個々の比率の合計が 100％と一致しないことがある。 

・回答者数は、ウエイトバック集計を行い小数点以下第 1 位を四捨五入しているため、総

数と内訳の計が一致しないことがある。 
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第２章 調査Ⅰと調査Ⅱの共通項目の集計結果 

 

調査Ⅰと調査Ⅱの共通項目について、集計結果データを合計した。 

 

１．回答者の属性 

（１）性別 

 

 

※ 【R3年度調査の質問文】 

「あなたが自認する性別を教えてください。」 

【H30年度調査の質問文】 

「あなたの性別について該当するものを次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。」 

【H28年度調査の質問文】 

「あなたの性別を次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。」   

【地区・年齢】

【地区】

42.7

43.4

43.2

56.2

55.5

55.7

0.3

0.2

0.1

0.7

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=1,283）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=2,428）

H28年度調査

（N=1,368）

男性 女性 その他 無回答

43.3 55.6

0.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=1,283）
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（２）年齢区分 

 
※ H30年度（N=2,416）は全体（2,428件）から年齢無回答分 12件を除外した値   

【地区・年齢】 【地区】

7.8

3.7

2.2

5.0

6.8

7.3

10.6

10.3

6.8

9.7

10.5

6.9

5.9

3.7

2.1

0.7

4.6

5.5

4.3

5.0

6.1

7.4

9.8

9.9

7.8

6.7

6.6

8.8

6.4

5.3

3.5

2.2

0% 5% 10% 15%

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=1,283）

16歳以上の市人口（N=197,396）

9.1

4.5

2.7

5.8

8.1

7.0

10.3

10.0

6.6

8.9

9.3

6.3

5.5

3.3

1.9

0.6

5.0

3.0

2.5

6.7

5.4

8.4

7.3

7.7

8.7

8.5

10.4

10.9

6.2

5.0

2.9

1.3

3.2

3.0

3.4

5.9

5.7

8.3

8.3

6.5

7.8

8.9

10.8

9.7

8.9

6.1

2.5

0.8

0% 5% 10% 15%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=1,283）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=2,416）

H28年度調査（N=1,368）
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（３）職業 

 

 

 

（４）通勤・通学先 

 

 

   

33.8

6.5

15.8

10.2

14.1

16.5

2.5

0.6

0% 20% 40% 60%

会社員・公務員など

自営業

パート・アルバイト

学生・生徒

家事専業

無職

その他

無回答

全体（N=1,283）

30.9

5.5

26.1

4.3

22.4

10.2

0.7

0% 20% 40% 60%

宝塚市内

神戸市

阪神間地域（尼崎市・西宮市・芦屋市・

伊丹市・川西市・三田市・猪名川町）

豊中市・池田市・箕面市

大阪市

その他

無回答

全体（N=850）
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（５）回答者を含めた同居している家族の人数 

 

 

 

（６）同居家族（複数回答） 

 

   

9.0 32.6 27.9 24.0 4.9

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,283）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

9.0

63.8

15.0

21.1

43.5

1.6

10.4

0.4

0.9

1.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身（ひとり暮らし）

配偶者

父親

母親

子

孫

兄弟姉妹

祖父

祖母

その他

無回答

全体（N=1,283）
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（６）－１ 世帯構成（同居家族から算出） 

 

 

（７）居住年数 

 

   

9.0

24.5

39.8

18.6

4.7

2.2

1.1

0% 20% 40% 60%

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

親と子ども（自身は親）

親と子ども（自身は子ども）

三世代同居

その他

無回答

全体（N=1,283）

【地区・年齢】 【地区】

1.1

8.6

9.6

11.5

13.0

10.9

8.0

36.5

0.8

0% 20% 40% 60%

2年未満

2年以上～6年未満

6年以上～11年未満

11年以上～16年未満

16年以上～21年未満

21年以上～26年未満

26年以上～31年未満

31年以上

無回答

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=1,283）

1.3

9.0

9.9

11.8

14.1

11.1

7.8

34.2

0.8

4.2

8.2

10.3

8.3

12.1

9.9

6.4

39.7

0.7

1.4

8.1

9.2

8.8

12.4

9.2

9.0

41.7

0.2

0% 20% 40% 60%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=1,283）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=2,428）

H28年度調査（N=1,368）
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２．居住意向について 

（１）今後の居住意向 

 
※ H28年度の「引き続き宝塚市内に住み続けたい」は、「事情が許せば住み続けたい」と「現在の住居は変わり

たいが引き続き宝塚市内に住み続けたい」の合計 

   

【地区・年齢】

【地区】

72.5

77.1

81.3

9.8

5.8

4.2

16.2

16.4

12.2

1.6

0.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=1,283）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=2,428）

H28年度調査

（N=1,368）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答

73.4 9.3 15.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ

（N=1,283）

＜年齢別＞

41.5

51.7

81.2

70.7

70.6

76.9

88.8

90.3

22.2

20.1

10.3

9.1

8.5

6.3

4.5

2.8

34.6

26.3

6.3

18.1

18.9

16.2

5.0

5.8

1.6

1.8

2.2

2.0

2.0

0.6

1.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=101）

20～29歳（N=76）

30～39歳（N=151）

40～49歳（N=229）

50～59歳（N=219）

60～69歳（N=259）

70～79歳（N=165）

80歳以上（N=84）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答
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＜地区別＞

73.4

70.8

60.0

81.6

76.7

82.1

84.4

89.9

79.7

71.3

76.3

70.8

83.6

66.8

78.4

54.8

71.5

72.7

69.4

63.4

70.4

9.3

7.6

14.6

5.1

11.8

5.9

7.0

4.5

13.5

6.0

4.7

11.8

2.7

11.0

8.0

18.6

8.9

9.2

11.0

7.7

6.7

15.8

20.1

23.6

11.3

11.5

12.0

8.6

3.7

5.4

20.5

17.4

15.9

13.7

16.8

13.6

24.7

16.2

18.0

19.6

26.5

22.9

1.6

1.6

1.7

2.0

0.0

0.0

0.0

1.8

1.3

2.1

1.5

1.5

0.0

5.4

0.0

1.9

3.4

0.0

0.0

2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,283）

仁川（N=80）

高司（N=34）

良元（N=47）

光明（N=26）

末成（N=44）

西山（N=61）

末広（N=34）

宝塚第一（N=117）

逆瀬台（N=49）

すみれガ丘（N=45）

宝塚（N=98）

売布（N=76）

小浜（N=48）

美座（N=42）

安倉（N=80）

長尾（N=212）

中山台（N=76）

山本山手（N=48）

長尾台（N=51）

西谷（N=14）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答
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＜世帯構成別＞

73.4

70.0

79.9

80.8

55.2

65.7

80.5

9.3

4.8

6.5

8.0

15.8

17.0

13.0

15.8

22.2

13.3

11.2

26.7

17.3

6.4

1.6

3.0

0.3

0.0

2.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,283）

単身（ひとり暮らし）（N=116）

夫婦のみ（N=314）

親と子ども（自身は親）（N=511）

親と子ども（自身は子ども）（N=239）

三世代同居（N=61）

その他（N=28）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答

＜居住年数別＞

73.4

81.9

70.5

70.0

69.9

63.7

61.3

68.8

84.9

9.3

8.9

17.7

15.3

9.3

11.2

10.9

14.3

3.6

15.8

9.2

11.8

12.0

20.3

24.4

25.1

16.9

10.6

1.6

0.0

0.0

2.7

0.5

0.7

2.8

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,283）

2年未満（N=15）

2年以上～6年未満（N=110）

6年以上～11年未満（N=123）

11年以上～16年未満（N=147）

16年以上～21年未満（N=167）

21年以上～26年未満（N=140）

26年以上～31年未満（N=103）

31年以上（N=468）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答
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（１）－１ 宝塚市に住み続けたい理由（複数回答 3つ） 

 
 

※ H28年度の「自分や家族の通勤・通学に便利だから」は、「自分や家族の勤め先が宝塚市内にあるから」、 

「教育・子育て環境が良いから」は、「教育環境が良いから」 

 

「その他」の具体的な内容は、多いものから「持ち家」、「生まれ育った土地だから」、「子ども

が近くに住んでいるから」などである。   

【地区・年齢】 【地区】

34.9

34.2

29.5

29.0

20.8

20.8

14.3

14.4

7.3

7.0

6.3

4.1

3.8

1.4

0.7

2.4

5.9

5.5

37.2

29.5

35.8

31.0

22.7

15.2

19.8

16.3

9.2

7.8

5.4

9.4

5.5

1.6

8.2

6.8

4.8

40.9

31.5

32.5

27.8

28.5

10.6

17.3

10.6

11.5

5.5

7.2

12.0

4.5

1.2

3.5

5.0

0.8

0% 20% 40% 60%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=930）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=1,872）

H28年度調査（N=1,113）

35.0

34.6

30.1

28.8

20.9

20.4

14.6

13.7

7.6

6.7

6.6

4.3

4.2

1.3

0.6

2.4

6.2

5.3

0% 20% 40% 60%

交通の利便性が良いから

自然環境が豊かで景観が美しいから

住環境が良いから

治安が良いから

都市のイメージが良いから

自分や家族の通勤・通学に便利だから

買い物や余暇活動に便利だから

両親や親せきが近くに住んでいるから

近所づきあいが良好だから

教育・子育て環境が良いから

家族の介護や世話をする必要があるから

（R3年度のみ）

家族の介護や世話をする（受ける）必要があるから

（H28・H30年度のみ）

医療機関や福祉施設が整っているから

家を継ぐ必要があるから

家族の介護や世話を受ける必要があるから

（R3年度のみ）

家賃や物価が安いから

特に理由はない

その他

無回答

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=941）
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自
分
や
家
族
の
通
勤
・
通
学
に
便

利
だ
か
ら

交
通
の
利
便
性
が
良
い
か
ら

自
然
環
境
が
豊
か
で
景
観
が
美
し

い
か
ら

住
環
境
が
良
い
か
ら

治
安
が
良
い
か
ら

都
市
の
イ
メ
ー

ジ
が
良
い
か
ら

無
回
答

買
い
物
や
余
暇
活
動
に
便
利
だ
か

ら 両
親
や
親
せ
き
が
近
く
に
住
ん
で

い
る
か
ら

近
所
づ
き
あ
い
が
良
好
だ
か
ら

教
育
・
子
育
て
環
境
が
良
い
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
す
る
必
要

が
あ
る
か
ら

医
療
機
関
や
福
祉
施
設
が
整
っ

て

い
る
か
ら

家
を
継
ぐ
必
要
が
あ
る
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
受
け
る
必

要
が
あ
る
か
ら

家
賃
や
物
価
が
安
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

60～69歳（N=199）

70～79歳（N=146）

80歳以上（N=75）

全体（N=941）

16～19歳（N=42）

20～29歳（N=39）

30～39歳（N=123）

40～49歳（N=162）

50～59歳（N=155）

35.0 34.6 30.1 28.8 20.9 20.4 14.6 13.7 7.6 6.7 6.6 4.3 4.2 1.3 0.6 2.4 6.2 5.3

40.9 17.7 12.8 51.2 14.8 41.3 15.1 18.7 6.1 10.8 1.0 2.2 1.0 1.7

45.7 21.0 21.7 42.6 22.6 19.2 7.3 18.5 1.1 5.5 4.3 0.9 1.1 0.3 1.8 5.1 7.7

31.3 19.6 24.9 30.0 12.1 32.3 8.2 29.0 7.6 16.9 2.5 1.8 3.4 0.9 0.5 1.7 3.3 10.4

30.3 30.2 28.7 32.9 18.7 27.3 8.9 18.9 4.8 13.8 9.8 2.2 2.4 0.6 0.6 8.1 4.1

30.7 36.9 33.9 25.3 18.2 24.5 18.3 14.9 7.8 4.6 10.6 4.3 6.4 0.8 1.2 8.0 6.1

41.4 37.7 27.9 24.5 27.3 20.3 18.4 4.7 5.4 1.9 9.1 4.7 7.0 2.2 0.4 3.8 4.7 3.0

38.3 46.2 42.1 21.7 23.7 3.1 19.9 9.7 12.6 2.8 8.3 2.0 1.7 0.5 2.6 10.4 4.9

27.5 49.4 30.8 30.9 25.2 12.7 1.6 14.2 3.6 3.4 7.8 4.6 4.6 1.0 6.9 5.1 5.3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

自
分
や
家
族
の
通
勤
・
通
学
に
便

利
だ
か
ら

交
通
の
利
便
性
が
良
い
か
ら

自
然
環
境
が
豊
か
で
景
観
が
美
し

い
か
ら

住
環
境
が
良
い
か
ら

治
安
が
良
い
か
ら

都
市
の
イ
メ
ー

ジ
が
良
い
か
ら

無
回
答

買
い
物
や
余
暇
活
動
に
便
利
だ
か

ら 両
親
や
親
せ
き
が
近
く
に
住
ん
で

い
る
か
ら

近
所
づ
き
あ
い
が
良
好
だ
か
ら

教
育
・
子
育
て
環
境
が
良
い
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
す
る
必
要

が
あ
る
か
ら

医
療
機
関
や
福
祉
施
設
が
整
っ

て

い
る
か
ら

家
を
継
ぐ
必
要
が
あ
る
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
受
け
る
必

要
が
あ
る
か
ら

家
賃
や
物
価
が
安
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

その他（N=22）

全体（N=941）

単身（ひとり暮らし）
（N=81）

夫婦のみ（N=251）

親と子ども（自身は親）
（N=413）

親と子ども（自身は
子ども）（N=132）

三世代同居（N=40）

35.0 34.6 30.1 28.8 20.9 20.4 14.6 13.7 7.6 6.7 6.6 4.3 4.2 1.3 0.6 2.4 6.2 5.3

38.8 32.8 26.0 39.2 22.7 12.3 15.9 9.4 13.4 3.4 7.7 4.9 0.7 0.8 10.9 1.9

37.1 40.1 33.4 22.1 26.6 11.8 17.4 9.0 6.6 2.8 6.3 6.7 3.1 1.5 0.6 4.1 7.2 5.1

34.4 33.7 30.5 28.4 14.6 25.9 11.2 18.8 8.7 11.8 5.0 2.8 3.9 0.2 0.9 1.1 6.5 6.6

35.6 25.6 29.1 36.7 22.5 25.7 18.2 9.5 2.4 5.0 11.0 3.0 7.1 1.5 4.8 1.4 3.8

26.5 34.9 17.3 22.8 21.9 21.6 23.0 17.3 11.0 2.5 20.0 1.7 5.4 13.0 4.5 2.7

21.7 50.1 31.4 42.1 55.5 10.9 3.6 7.4 2.7 4.6 6.7 6.3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

＜年齢別＞ 

＜世帯構成別＞ 
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自
分
や
家
族
の
通
勤
・
通
学
に
便

利
だ
か
ら

交
通
の
利
便
性
が
良
い
か
ら

自
然
環
境
が
豊
か
で
景
観
が
美
し

い
か
ら

住
環
境
が
良
い
か
ら

治
安
が
良
い
か
ら

都
市
の
イ
メ
ー

ジ
が
良
い
か
ら

無
回
答

買
い
物
や
余
暇
活
動
に
便
利
だ
か

ら 両
親
や
親
せ
き
が
近
く
に
住
ん
で

い
る
か
ら

近
所
づ
き
あ
い
が
良
好
だ
か
ら

教
育
・
子
育
て
環
境
が
良
い
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
す
る
必
要

が
あ
る
か
ら

医
療
機
関
や
福
祉
施
設
が
整
っ

て

い
る
か
ら

家
を
継
ぐ
必
要
が
あ
る
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
受
け
る
必

要
が
あ
る
か
ら

家
賃
や
物
価
が
安
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

宝塚（N=70）

全体（N=941）

仁川（N=57）

高司（N=21）

良元（N=38）

光明（N=20）

末成（N=36）

西山（N=51）

末広（N=31）

宝塚第一（N=94）

逆瀬台（N=35）

すみれガ丘（N=35）

中山台（N=55）

山本山手（N=34）

長尾台（N=32）

西谷（N=10）

売布（N=64）

小浜（N=32）

美座（N=33）

安倉（N=44）

長尾（N=152）

35.0 34.6 30.1 28.8 20.9 20.4 14.6 13.7 7.6 6.7 6.6 4.3 4.2 1.3 0.6 2.4 6.2 5.3

40.4 38.2 39.8 33.1 20.2 28.9 15.8 11.0 15.6 2.2 9.0 2.4 2.4 6.5

20.8 14.8 10.3 19.2 17.4 25.6 27.9 16.6 9.0 7.7 22.1 8.7 4.5 2.9 3.2 3.2 10.9 3.2

46.2 22.3 24.5 17.4 20.9 16.4 20.2 18.0 2.9 2.6 5.7 7.0 14.2 1.3 2.9 3.7 8.0

51.6 20.8 27.5 32.7 33.5 8.1 20.4 14.1 16.0 5.4 7.9 1.8 1.8 1.8 4.9 3.1

14.6 13.4 13.9 19.5 11.6 21.9 25.0 31.0 18.9 1.8 7.3 8.6 3.1 3.7 3.7 10.4 4.2 6.1

32.4 27.2 42.4 38.9 10.1 16.6 21.2 10.0 9.5 5.6 5.0 2.0 4.0 2.0 5.0 3.2

41.4 40.2 37.7 32.4 16.6 21.1 21.8 3.9 11.4 6.3 1.8 11.4 1.1 1.8 2.1 1.1 1.8 3.1

39.0 40.7 30.4 33.8 33.7 13.7 15.3 13.6 3.4 15.4 5.1 1.7 1.7 6.8 3.4

11.7 49.9 31.6 28.1 20.8 11.3 1.2 6.7 8.4 2.9 6.1 3.2 3.2 1.7 3.2 10.7 3.5

30.3 49.5 29.1 46.6 24.3 18.3 3.1 6.1 7.4 9.2 5.2 2.2 2.2 4.3 8.3

47.2 30.0 34.0 31.6 16.1 28.3 6.3 19.7 8.0 1.9 6.1 6.0 6.3 3.9 3.9 4.2

45.8 32.2 42.5 27.6 17.7 17.5 18.0 9.9 4.4 6.5 2.3 4.5 2.3 2.3 1.1 5.6 5.6 3.3

36.3 15.2 19.6 18.8 16.5 25.2 9.4 8.6 19.7 7.2 7.2 7.2 10.2 5.9 5.1 7.3

33.5 30.6 29.2 32.8 27.1 18.6 30.8 14.2 6.8 5.9 6.3 2.3 2.3 1.8 4.3 2.3

28.3 25.6 14.3 24.5 29.4 21.0 22.1 31.2 3.8 3.1 7.4 3.5 3.8 3.8 3.8

47.0 32.5 24.5 22.0 14.4 24.8 12.2 11.6 2.2 10.9 9.5 6.3 4.7 1.9 12.0 8.8

4.1 59.6 35.6 31.7 28.8 11.3 13.7 12.2 4.1 5.8 4.1 3.0 1.7 5.8 1.7 6.0 6.0

24.4 40.7 40.0 38.1 19.1 29.9 3.6 13.7 11.0 7.7 7.1 1.7 1.7 8.9 5.5

27.8 50.8 34.4 28.1 33.2 22.6 6.6 12.1 13.3 5.5 6.7 7.8 3.9 2.7 9.4

46.7 18.9 11.7 5.4 7.3 1.2 10.3 9.7 1.2 3.9 4.1 39.2 1.2 8.2 11.3 1.2

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
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16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

＜地区別＞ 
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（１）－２ 市外転出の理由（複数回答 3つ） 

 

 

※ H28年度の「自分や家族の通勤・通学に不便だから」は、「勤務地・通学先の変更等で通勤・通学が遠距離だ

から」、「教育・子育て環境が良くないから」は、「教育環境が良くないから」 

 

「その他」の具体的な内容は、多いものから「行政への不満」、「仕事のため」、「魅力がない」

などである。   

【地区・年齢】 【地区】

36.4

32.4

28.6

13.3

13.1

12.4

10.8

6.6

5.7

4.4

4.1

3.8

3.4

3.1

0.0

4.1

26.1

3.7

0% 20% 40% 60%

買い物や余暇活動に不便だから

自分や家族の通勤・通学に不便だから

（進学、就職、転勤などを含む）

交通の利便性が良くないから

医療機関や福祉施設が整っていないから

住環境が良くないから

教育・子育て環境が良くないから

故郷に戻りたいから

家賃や物価が高いから

都市のイメージが良くないから

両親や親せきの近くに住む必要があるから

（H30・R3年度のみ）

自然環境や景観が良くないから

家族の介護や世話をする必要があるから

（R3年度のみ）

家族の介護や世話をする（受ける）必要があるから

（H28・H30年度のみ）

近所づきあいが煩わしいから

治安が良くないから

家族の介護や世話を受ける必要があるから

（R3年度のみ）

市内で働く場所が少ないから

（H28年度のみ）

特に理由はない

（H30・R3年度のみ）

その他

無回答

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=119）

35.0

32.9

28.8

12.8

13.1

12.5

10.4

6.2

6.4

4.4

4.1

3.8

3.5

2.6

0.0

3.9

24.7

3.6

30.7

26.4

32.1

17.1

12.1

14.3

12.1

7.9

5.0

9.3

2.1

8.6

4.3

5.0

8.6

24.3

3.6

32.5

7.3

19.2

27.2

3.7

8.5

8.9

8.5

12.5

12.7

13.2

3.2

2.2

4.9

18.9

5.5

0% 20% 40% 60%

R3年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=125）

H30年度調査Ⅰ+Ⅱ（N=140）

H28年度調査（N=57）
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60～69歳（N=16）

70～79歳（N=7）

80歳以上（N=2）

全体（N=119）

16～19歳（N=22）

20～29歳（N=15）

30～39歳（N=16）

40～49歳（N=21）

50～59歳（N=19）

近
所
づ
き
あ
い
が
煩
わ
し
い
か
ら

治
安
が
良
く
な
い
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
受
け
る
必
要
が
あ

る
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

故
郷
に
戻
り
た
い
か
ら

家
賃
や
物
価
が
高
い
か
ら

都
市
の
イ
メ
ー

ジ
が
良
く
な
い
か
ら

両
親
や
親
せ
き
の
近
く
に
住
む
必
要
が
あ

る
か
ら

自
然
環
境
や
景
観
が
良
く
な
い
か
ら

家
族
の
介
護
や
世
話
を
す
る
必
要
が
あ
る

か
ら

買
い
物
や
余
暇
活
動
に
不
便
だ
か
ら

自
分
や
家
族
の
通
勤
・
通
学
に
不
便
だ
か

ら
（

進
学
、

就
職
、

転
勤
な
ど
を
含
む
）

交
通
の
利
便
性
が
良
く
な
い
か
ら

医
療
機
関
や
福
祉
施
設
が
整
っ

て
い
な
い

か
ら

住
環
境
が
良
く
な
い
か
ら

教
育
・
子
育
て
環
境
が
良
く
な
い
か
ら

36.4 32.4 28.6 13.3 13.1 12.4 10.8 6.6 5.7 4.4 4.1 3.8 3.4 3.1 4.1 26.1 3.7

65.8 58.4 33.7 9.8 4.5 24.3 4.9 3.0 1.5 16.9

18.8 50.9 30.1 7.6 3.2 10.4 3.2 2.7 4.3 25.3 8.9

20.8 19.4 32.2 8.0 21.2 13.9 4.8 15.7 3.5 4.5 21.9 38.1

31.8 29.9 24.0 29.0 10.6 17.7 10.6 7.3 11.6 3.3 11.9 6.5 10.5 35.9

43.1 12.0 17.9 27.5 20.4 7.1 10.2 6.2 12.5 7.1 4.4 12.0 5.5 23.6 8.1

42.6 10.1 17.3 7.7 19.9 10.1 39.2 13.9 19.7 9.5 5.7 10.4 6.8 33.7

10.1 61.4 77.1 10.1

32.4 67.6
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10
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＜年齢別＞ 
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第３章 調査Ⅰの結果 

 

１．回答者の属性 

（１）性別 

 

 

※ 【R3年度調査の質問文】 

「あなたが自認する性別を教えてください。」 

【H30年度調査の質問文】 

「あなたの性別について該当するものを次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。」 

【H25年度調査の質問文】 

「あなたの自認する性別の番号に○を付けてください。」   

【地区・年齢】

【地区】

41.3

44.8

43.5

57.9

53.6

53.9

0.7

0.3

0.1

1.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）

男性 女性 その他（H30・R3年度のみ） 無回答

41.4 57.9

0.6

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）
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（２）年齢区分 

 
【地区・年齢】 【地区】

8.4

3.3

2.1

6.0

5.7

5.6

12.0

9.4

7.9

10.2

10.5

7.5

4.6

3.6

2.4

0.8

4.6

5.5

4.3

5.0

6.1

7.4

9.8

9.9

7.8

6.7

6.6

8.8

6.4

5.3

3.5

2.2

0% 5% 10% 15%

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

R3年度調査（N=634）

16歳以上の市人口（N=197,396）

9.7

3.8

2.3

6.8

7.0

5.9

12.1

9.4

7.4

9.5

9.2

6.6

4.5

3.1

2.0

0.6

4.9

3.8

2.0

7.6

5.3

8.9

7.5

6.6

9.6

8.2

8.8

10.6

7.2

5.7

2.1

1.4

5.4

5.3

4.9

6.4

8.9

9.7

9.1

6.6

5.7

8.6

7.8

7.3

6.8

3.6

1.9

0.8

0% 5% 10% 15%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,160）

H25年度調査（N=1,527）
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（３）職業 

 

 

（４）通勤・通学先 

 

   

【地区・年齢】 【地区】

34.3

7.5

16.9

10.4

13.0

15.4

2.5

0.1

0% 20% 40% 60%

会社員・公務員など

自営業

パート・アルバイト

学生・生徒

家事専業

無職

その他

無回答

R3年度調査（N=634）

35.9

7.7

16.6

11.9

12.2

13.4

2.3

0.1

31.4

6.0

14.6

6.2

17.0

21.4

2.0

1.5

25.1

6.0

12.7

6.4

20.0

24.4

3.4

2.0

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）

【地区・年齢】 【地区】

33.0

6.0

25.8

4.3

18.8

10.7

1.2

0% 20% 40% 60%

宝塚市内

神戸市

阪神間地域（尼崎市・西宮市・芦屋市・

伊丹市・川西市・三田市・猪名川町）

豊中市・池田市・箕面市

大阪市

その他

無回答

R3年度調査（N=438）

32.2

6.2

26.7

4.2

18.9

10.5

1.3

29.1

7.3

28.8

4.8

20.1

8.9

1.1

29.6

5.1

25.8

5.7

22.0

10.2

1.6

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=457）

H30年度調査（N=679）

H25年度調査（N=761）
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（５）回答者を含めた同居している家族の人数 

 

 

（６）同居家族（複数回答） 

   

【地区・年齢】

【地区】

8.8

14.4

7.5

30.7

35.4

34.3

28.7

24.4

27.1

24.8

17.7

19.4

4.8

4.7

6.4

2.2

2.5

3.3

0.0

0.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

9.6 33.1 27.8 23.2 4.2

2.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

【地区・年齢】 【地区】

9.6

61.7

16.2

20.7

42.1

1.5

10.2

0.4

1.1

2.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

単身（ひとり暮らし）

配偶者

父親

母親

子

孫

兄弟姉妹

祖父

祖母

その他

無回答

R3年度調査（N=634）

8.8

60.6

18.5

23.1

43.2

1.2

11.6

0.4

1.3

2.3

1.4

14.4

61.3

12.2

16.7

38.6

3.7

8.4

0.6

1.4

2.4

1.2

8.1

66.8

13.2

20.6

43.0

3.6

9.8

0.5

1.3

2.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=974）
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（６）－１ 世帯構成（同居家族から算出） 

 

 

（７）居住年数 

 

   

9.6

24.8

38.1

18.7

5.3

1.9

1.7

0% 20% 40% 60%

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

親と子ども（自身は親）

親と子ども（自身は子ども）

三世代同居

その他

無回答

全体（N=634）

【地区・年齢】 【地区】

1.0

8.8

8.8

10.5

11.5

11.2

11.0

36.4

0.9

0% 20% 40% 60%

2年未満

2年以上～6年未満

6年以上～11年未満

11年以上～16年未満

16年以上～21年未満

21年以上～26年未満

26年以上～31年未満

31年以上

無回答

R3年度調査（N=634）

1.1

9.1

9.2

10.8

12.9

11.2

10.4

34.5

0.8

5.3

8.0

10.5

8.0

12.2

9.9

5.9

39.3

0.9

2.2

7.8

9.7

10.6

13.1

8.0

8.7

38.8

1.2

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）
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２．居住意向について 

（１）今後の居住意向 

問 8 あなたは宝塚市内に住み続けたいと思いますか。次の中から 1 つ選んで番号に○

を付けてください。 

 

 

 

※ H25年度の「引き続き宝塚市内に住み続けたい」は、「事情が許せば住み続けたい」と「現在の住居は変わり

たいが引き続き宝塚市内に住み続けたい」の合計 

   

【地区・年齢】

【地区】

71.7

76.4

79.6

10.8

5.7

5.8

16.1

16.9

10.7

1.4

0.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）

引き続き宝塚市内に住み続けたい

市外に転出したいまたは転出する予定

わからない

無回答

72.4 10.3 15.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）
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（１）－１ 宝塚市に住み続けたい理由（複数回答 3つ） 

問 8-1 問 8で「1 引き続き宝塚市内に住み続けたい」と回答された方におたずねします。 

 あなたが宝塚市内に住み続けたい理由を次の中から 3 つまで選んで番号に○を付

けてください。 

 

 

 

※ H25年度の「自分や家族の通勤・通学に便利だから」は、「自分や家族の勤め先が宝塚市内にあるから」、 

  「教育・子育て環境が良いから」は、「教育環境が良いから」 

   

【地区・年齢】 【地区】

35.1

34.0

29.8

28.1

22.0

20.8

14.5

14.1

8.7

7.6

7.6

5.8

3.9

0.8

0.8

1.3

4.2

5.9

38.5

30.0

32.0

34.4

23.9

15.1

21.2

15.3

9.2

5.6

7.0

5.5

9.8

1.6

7.7

4.9

4.8

44.4

35.7

25.9

40.5

28.9

9.0

23.4

12.5

10.3

7.1

6.0

4.7

10.6

2.2

1.7

5.5

0.3

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=454）

H30年度調査（N=894）

H25年度調査（N=1,216）

35.8

34.4

30.5

28.4

21.2

19.7

14.6

13.8

9.1

8.2

7.0

6.2

4.2

0.9

0.7

1.6

4.3

5.3

0% 20% 40% 60%

交通の利便性が良いから

自然環境が豊かで景観が美しいから

治安が良いから

住環境が良いから

都市のイメージが良いから

自分や家族の通勤・通学に便利だから

買い物や余暇活動に便利だから

両親や親せきが近くに住んでいるから

近所づきあいが良好だから

家族の介護や世話をする必要があるから

（R3年度のみ）

家族の介護や世話をする（受ける）必要があるから

（H25・H30年度のみ）

教育・子育て環境が良いから

家を継ぐ必要があるから

医療機関や福祉施設が整っているから

家族の介護や世話を受ける必要があるから

（R3年度のみ）

家賃や物価が安いから

特に理由はない

その他

無回答

R3年度調査（N=459）
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（１）－２ 市外転出の理由（複数回答 3つ） 

問 8-2 問 8で「2 市外に転出したいまたは転出する予定」と回答された方におたずねし

ます。 

 あなたが宝塚市外へ転出したい（転出する）理由を次の中から 3つまで選んで番号

に○を付けてください。 

 

 

※ H25年度の「自分や家族の通勤・通学に不便だから」は、「勤務地・通学先の変更等で通勤・通学が遠距離だ

から」、「教育・子育て環境が良くないから」は、「教育環境が良くないから」  

【地区・年齢】 【地区】

40.8

39.4

32.2

11.2

10.2

8.2

7.5

6.8

5.3

3.8

2.9

2.6

2.0

0.9

0.0

0.9

24.5

4.9

0% 20% 40% 60%

自分や家族の通勤・通学に不便だから

（進学、就職、転勤などを含む）

買い物や余暇活動に不便だから

交通の利便性が良くないから

医療機関や福祉施設が整っていないから

教育・子育て環境が良くないから

家賃や物価が高いから

住環境が良くないから

故郷に戻りたいから

家族の介護や世話をする必要があるから

（R3年度のみ）

家族の介護や世話をする（受ける）必要があるから

（H25・H30年度のみ）

自然環境や景観が良くないから

近所づきあいが煩わしいから

都市のイメージが良くないから

両親や親せきの近くに住む必要があるから

（H30・R3年度のみ）

治安が良くないから

家族の介護や世話を受ける必要があるから

（R3年度のみ）

市内で働く場所が少ないから

（H25年度のみ）

特に理由はない

（H30・R3年度のみ）

その他

無回答

R3年度調査（N=65）

41.0

38.5

32.9

10.6

11.4

7.1

7.7

5.8

4.6

4.0

3.4

2.9

2.3

0.8

0.0

1.2

25.4

4.7

26.4

23.9

27.7

15.1

14.7

7.8

13.1

11.5

3.6

1.5

4.3

5.1

9.3

8.9

11.1

30.4

6.3

24.0

29.8

38.3

21.7

16.8

16.3

9.7

10.4

5.4

8.5

4.8

5.3

5.6

10.5

28.4

1.1

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=69）

H30年度調査（N=67）

H25年度調査（N=89）
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３．宝塚市のイメージについて 

（１）宝塚市が他都市より優れていること（複数回答 5つ） 

問 9 あなたが他都市と比べて宝塚市の方が優れていると思うことは何ですか。次の中

から 5つまで選んで番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】 【地区】

51.4

33.5

31.4

25.5

15.3

14.7

11.0

10.6

8.4

8.1

7.6

7.1

7.0

6.5

5.8

5.5

4.5

4.1

2.9

1.6

0.8

0.6

0.2

0.0

6.1

8.1

0% 20% 40% 60% 80%

まちに緑や花があふれているところ

バスや鉄道など、公共交通機関が発達しているところ

伝統や歴史が感じられるところ

優れた居住環境があるところ

地震や台風などの災害に強いところ

観光で多くの人々が訪れているところ

上下水道や道路、市街地整備など、社会基盤が

充実しているところ

買い物や飲食が楽しめるところ

（R3年度のみ）

医療施設・サービスが充実しているところ

子どもや子育てに優しいところ

防犯・交通安全の取組が進んでいるところ

市民同士がふれあい、コミュニティ活動が活発なところ

娯楽やレクリエーションなどが楽しめるところ

市民の文化・スポーツ活動が盛んなところ

高齢者や障碍(がい)のある人に優しいところ

教育環境が充実しているところ

すべての人々の人権が保障されているところ

市民が主体となって地域の自治を推進しているところ

市民が積極的にまちづくりに参加し、行政との協働が

進んでいるところ

リサイクルや省エネルギーなどが進み、自然環境に

優しいところ

働く場所が充実しているところ

（R3年度のみ）

大学や研究所があり、様々な研究・開発活動が

行われているところ

産業活動が盛んで経済に活気があるところ

情報化が進んでいるところ

その他

無回答

R3年度調査（N=634）

52.0

33.2

31.2

24.7

15.3

15.3

10.3

10.2

8.1

8.4

7.9

6.9

6.5

6.7

5.4

5.5

4.6

4.0

2.6

1.3

0.8

0.7

0.2

0.1

6.4

7.8

50.5

33.5

31.2

36.4

18.7

24.3

14.9

12.2

14.0

11.5

8.0

6.7

10.5

11.1

9.1

5.4

4.1

3.1

4.2

0.6

0.6

0.5

5.3

6.6

0% 20% 40% 60% 80%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

※ H25年度はこの問について調査をしていない 
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＜年齢別＞上位 3位 

 第 1位 第 2位 第 3位 

16～19歳 

（N=53） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（52.3％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（32.9％） 

優れた居住環境があると

ころ（19.8％） 

20～29歳 

（N=34） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（55.9％） 

伝統や歴史が感じられる

ところ（40.7％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（39.8％） 

30～39歳 

（N=75） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（50.4％） 

伝統や歴史が感じられる

ところ（48.7％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（25.5％） 

40～49歳 

（N=112） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（55.5％） 

伝統や歴史が感じられる

ところ（43.7％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（25.2％） 

50～59歳 

（N=110） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（64.6％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（38.0％） 

伝統や歴史が感じられる

ところ（35.0％） 

60～69歳 

（N=131） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（43.3％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（39.7％） 

伝統や歴史が感じられる

ところ（25.8％） 

70～79歳 

（N=77） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（40.2％） 

バスや鉄道など、公共交

通機関が発達していると

ころ（38.3％） 

優れた居住環境があると

ころ（29.1％） 

80歳以上 

（N=43） 

まちに緑や花があふれて

いるところ（48.9％） 

優れた居住環境があると

ころ（39.8％） 

上下水道や道路、市街地

整備など、社会基盤が充

実しているところ 

（33.6％） 

 

   



31 

 

（２）理想とする宝塚市の将来イメージ（複数回答 5つ） 

問 10 あなたが理想とする宝塚市の将来イメージについて、当てはまる項目を次の中か

ら 5つまで選んで番号に○を付けてください。 

 

 
【地区・年齢】 【地区】

40.2

34.0

27.7

26.8

26.4

25.5

25.3

23.0

21.7

21.5

17.1

14.5

13.9

12.4

12.1

10.3

8.3

7.7

7.5

7.3

6.3

4.9

3.7

3.6

1.9

5.8

0% 20% 40% 60%

医療施設・サービスが充実したまち

地震や台風などの災害に強いまち

防犯・交通安全の取組が進んでいるまち

買い物や飲食が楽しめるまち

（R3年度のみ）

子どもや子育てに優しいまち

上下水道や道路、市街地整備など、社会基盤が充実したまち

まちに緑や花があふれた庭園のようなまち

優れた居住環境を持つまち

バスや鉄道など、公共交通機関が発達したまち

高齢者や障碍(がい)のある人に優しいまち

産業活動が盛んで経済に活気があるまち

リサイクルや省エネルギーなどが進んだ自然環境に

優しいまち

娯楽やレクリエーションなどが楽しめるまち

教育環境が充実したまち

伝統や歴史が感じられるまち

働く場所が充実したまち

（R3年度のみ）

市民が積極的にまちづくりに参加し、行政と協働して

創る市民主体のまち

観光で多くの人々が訪れるまち

すべての人々の人権が保障されたまち

市民の文化・スポーツ活動が盛んなまち

市民同士がふれあい、コミュニティ活動が活発なまち

情報化が進んだまち

大学や研究所があり、様々な研究・開発活動が

行われているまち

市民が主体となって地域の自治を推進するまち

その他

（H30・R3年度のみ）

無回答

R3年度調査（N=634）

38.8

33.3

26.8

27.2

27.7

25.3

25.1

22.9

21.4

20.0

16.9

14.6

14.1

13.1

12.1

11.0

8.4

7.9

7.3

7.1

6.1

5.3

3.8

3.6

2.0

5.9

42.1

43.9

31.9

33.6

23.0

26.2

28.9

27.6

31.8

13.3

11.2

10.1

17.0

15.7

7.0

19.3

11.7

10.0

8.2

7.5

4.6

2.6

1.3

4.8

44.7

44.8

37.7

27.7

24.0

26.6

22.3

23.4

40.3

13.0

15.4

10.4

16.4

21.9

7.6

25.4

8.6

11.7

9.0

4.2

7.1

3.7

2.8

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）
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＜年齢別＞上位 3位 

 第 1位 第 2位 第 3位 

16～19歳 

（N=53） 

買い物や飲食が楽しめる

まち（48.4％） 

娯楽やレクリエーション

などが楽しめるまち 

（36.2％） 

医療施設・サービスが充

実したまち（28.6％） 

20～29歳 

（N=34） 

買い物や飲食が楽しめる

まち（36.8％） 

地震や台風などの災害に

強いまち（35.4％） 

子どもや子育てに優しい

まち（35.0％） 

30～39歳 

（N=75） 

子どもや子育てに優しい

まち（61.9％） 

医療施設・サービスが充

実したまち（37.7％） 

地震や台風などの災害に

強いまち（36.2％） 

40～49歳 

（N=112） 

医療施設・サービスが充

実したまち（38.5％） 

買い物や飲食が楽しめる

まち（33.9％） 

子どもや子育てに優しい

まち（32.0％） 

50～59歳 

（N=110） 

医療施設・サービスが充

実したまち（51.1％） 

防犯・交通安全の取組が

進んでいるまち（36.2％） 

地震や台風などの災害に

強いまち（34.3％） 

60～69歳 

（N=131） 

医療施設・サービスが充

実したまち（47.5％） 

地震や台風などの災害に

強いまち（35.2％） 

優れた居住環境を持つま

ち（31.8％） 

70～79歳 

（N=77） 

上下水道や道路、市街地

整備など、社会基盤が充

実したまち（40.0％） 

地震や台風などの災害に

強いまち（36.8％） 

医療施設・サービスが充

実したまち（34.2％） 

80歳以上 

（N=43） 

地震や台風などの災害に

強いまち（48.3％） 

防犯・交通安全の取組が

進んでいるまち（38.1％） 

高齢者や障碍
がい

のある人に

優しいまち（33.2％） 
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４．市民の意識や活動状況について 

① 宝塚市に対する愛着 

問 11 宝塚市に愛着を感じていますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてくださ

い。 

 

 

 
19.9 37.5 33.6 4.5

2.1 1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

十分感じている

感じている

普通

あまり感じていない

感じていない

わからない

無回答

＜年齢別＞

21.2

27.6

18.1

19.7

17.8

19.0

18.3

26.6

33.3

30.1

41.2

34.4

38.2

40.8

35.9

41.7

30.2

32.5

36.6

34.9

37.1

32.3

34.9

22.2

4.3

7.3

1.3

5.6

3.8

2.0

9.3

6.6

3.4

1.0

2.8

2.1

0.9

4.2

0.0

0.0

7.6

1.5

0.0

1.4

0.6

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.6

1.2

1.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分感じている

感じている

普通

あまり感じていない

感じていない

わからない

無回答
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＜地区別＞

19.9

18.3

15.2

24.1

28.5

35.0

27.2

30.7

28.2

23.6

18.7

25.9

15.7

7.0

19.6

13.1

8.7

20.2

25.1

26.7

14.6

37.5

32.5

11.3

47.9

31.3

13.3

34.4

42.3

53.0

26.3

38.7

39.5

48.4

39.5

36.7

18.5

47.4

40.7

40.3

17.6

15.4

33.6

39.0

53.2

19.4

30.1

46.6

28.1

21.5

14.1

44.7

40.0

25.9

22.4

48.8

39.2

50.5

37.9

31.6

29.4

33.9

34.2

4.5

7.4

12.9

4.4

10.2

5.1

3.8

0.0

4.7

2.7

2.6

0.0

9.1

0.0

0.0

8.7

3.1

3.7

2.8

8.0

13.1

2.1

0.0

4.4

4.1

0.0

0.0

2.2

2.0

0.0

0.0

0.0

2.8

4.4

2.6

0.0

9.3

0.0

3.7

0.0

3.9

11.1

1.2

2.8

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

11.6

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

3.6

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

2.2

4.5

0.0

0.0

0.0

2.4

9.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分感じている

感じている

普通

あまり感じていない

感じていない

わからない

無回答
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② 自治会の加入状況 

問 12 自治会に加入していますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

   

55.8 10.9 31.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

加入している

以前は加入していたが、今は加入していない

加入したことがない

無回答

＜年齢別＞

45.3

44.1

33.0

54.8

53.1

66.8

70.2

67.4

8.4

8.8

0.3

7.4

10.8

15.6

13.4

25.0

40.6

47.1

65.7

37.8

35.5

16.5

13.1

1.4

5.6

0.0

1.0

0.0

0.5

1.0

3.2

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

加入している

以前は加入していたが、今は加入していない

加入したことがない

無回答
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＜地区別＞

55.8

66.0

56.0

54.5

57.9

50.1

77.3

68.7

54.8

76.2

81.6

51.1

53.5

37.3

71.3

41.6

41.8

71.0

57.5

42.4

58.7

10.9

12.8

11.3

4.1

20.3

14.0

3.4

5.5

9.5

2.7

2.6

11.7

13.1

16.1

9.1

13.8

2.8

20.8

13.1

45.7

0.0

31.6

21.2

32.6

41.4

21.7

33.0

19.2

25.8

33.2

16.0

12.5

34.4

33.4

44.4

19.6

39.9

52.6

8.2

29.4

11.8

41.3

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

0.0

2.4

5.2

3.3

2.8

0.0

2.2

0.0

4.7

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

加入している

以前は加入していたが、今は加入していない

加入したことがない

無回答
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②－１ 有効だと考える自治会からの情報発信方法 

問 12-1 問 12で「1 加入している」と回答された方におたずねします。 

  自治会からの情報発信について、どのような方法を活用することが有効であると 

  考えますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

   

42.9

16.4

15.8

10.9

5.8

2.7

2.7

1.5

1.3

0% 20% 40% 60%

紙資料の回覧

紙資料の回覧とスマートフォンアプリの併用

紙資料の回覧と電子メールの併用

スマートフォンアプリ

電子メールとスマートフォンアプリの併用

電子メール

情報発信は必要ない

その他

無回答

全体（N=354）



38 

 

   

70～79歳（N=50）

80歳以上（N=24）

16～19歳（N=27）

20～29歳（N=17）

30～39歳（N=30）

40～49歳（N=62）

50～59歳（N=60）

60～69歳（N=81）

全体（N=351）

情
報
発
信
は
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

紙
資
料
の
回
覧

紙
資
料
の
回
覧
と
ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
ア
プ
リ
の
併
用

紙
資
料
の
回
覧
と
電
子
メ
ー

ル
の

併
用

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
ア
プ
リ

電
子
メ
ー

ル
と
ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

ア
プ
リ
の
併
用

電
子
メ
ー

ル

41.9 17.2 15.5 10.9 5.8 3.0 2.8 1.4 1.5

37.8 15.6 17.9 19.6 2.6 6.6

27.6 19.3 19.5 12.5 6.4 14.7

31.1 27.9 3.5 13.2 14.8 2.5 7.0

29.3 15.9 11.5 24.2 6.1 5.5 5.4 1.1 1.1

36.3 24.4 18.8 13.3 5.3 0.4 1.6

40.6 13.7 20.2 4.9 6.7 2.6 5.8 4.2 1.3

66.1 14.1 13.4 3.5 1.8 1.2

71.0 7.8 15.2 6.1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

＜年齢別＞ 
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 西谷（N=4）

美座（N=15）

安倉（N=16）

長尾（N=44）

中山台（N=27）

山本山手（N=14）

長尾台（N=11）

末広（N=12）

宝塚第一（N=32）

逆瀬台（N=18）

すみれガ丘（N=18）

宝塚（N=25）

売布（N=20）

小浜（N=9）

仁川（N=26）

高司（N=9）

良元（N=13）

光明（N=7）

末成（N=11）

西山（N=23）

全体（N=354）

情
報
発
信
は
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

紙
資
料
の
回
覧

紙
資
料
の
回
覧
と
ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
ア
プ
リ
の
併
用

紙
資
料
の
回
覧
と
電
子
メ
ー

ル
の

併
用

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
ア
プ
リ

電
子
メ
ー

ル
と
ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

ア
プ
リ
の
併
用

電
子
メ
ー

ル

42.9 16.4 15.8 10.9 5.8 2.7 2.7 1.5 1.3

27.6 23.6 28.5 4.2 12.0 4.1

48.9 20.2 13.1 5.3 6.2 6.2

71.6 20.3 8.1

55.8 41.1 3.1

71.4 11.4 5.9 11.4

41.7 7.0 12.9 19.1 12.1 4.4 2.8

39.8 28.9 13.7 2.9 10.4 4.3

32.6 9.9 17.6 18.2 13.0 4.2 4.4

54.5 21.3 3.5 13.9 6.8

11.1 41.8 22.1 21.8 3.2

38.9 27.9 10.9 11.0 5.8 5.5

33.1 12.6 29.4 8.1 12.4 4.3

7.0 28.6 15.8 15.8 7.0 18.7 7.0

53.7 15.4 9.8 4.9 11.3 4.9

55.4 11.0 11.3 11.3 11.0

62.5 30.2 7.4

39.0 17.9 17.9 13.6 2.9 8.7

27.6 4.9 41.8 12.6 4.9 4.1 4.1

50.7 18.2 9.7 11.7 9.7

31.6 15.2 23.2 19.8 3.4 3.4 3.4

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

＜地区別＞ 
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②－２ 自治会に加入していない理由（複数回答） 

問 12-2 問 12で「2 以前は加入していたが、今は加入していない」、「3 加入したこ 

  とがない」と回答された方におたずねします。 

  加入していない理由はどのようなものですか。次の中から該当するものをすべて 

  選んで番号に○を付けてください。 

 

 

 

「その他」の具体的な内容は、多いものから「マンション等が加入していないため」、「年齢

が若いため」、「自治会があるかわからない」などである。   

31.1

20.6

19.1

18.7

14.8

14.3

11.9

7.5

7.4

4.8

4.5

3.1

1.8

13.8

0.8

0% 20% 40% 60%

仕事の都合で自治会活動をする時間的余裕がない

人間関係が煩わしい

自分の住んでいる地域に自治会がない

どのような活動をしているのかわからない

自治会の加入方法がわからない

自治会活動をする体力的余裕がない

家庭の都合（育児や介護など）で自治会活動をする

時間的余裕がない

自治会は必要ないと思っている

会費の負担が大きい

自分の意見が言えない雰囲気がある

自治会の運営に不信がある

今は加入していないが、家庭環境が変われば

（結婚・出産など）加入しようと思っている

加入していた自治会が解散した

その他

無回答

全体（N=270）
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60～69歳（N=42）

70～79歳（N=20）

80歳以上（N=11）

全体（N=270）

16～19歳（N=26）

20～29歳（N=19）

30～39歳（N=49）

40～49歳（N=50）

50～59歳（N=51）

加
入
し
て
い
た
自
治
会
が
解
散
し
た

そ
の
他

無
回
答

家
庭
の
都
合
（

育
児
や
介
護
な
ど
）

で
自

治
会
活
動
を
す
る
時
間
的
余
裕
が
な
い

自
治
会
は
必
要
な
い
と
思
っ

て
い
る

会
費
の
負
担
が
大
き
い

自
分
の
意
見
が
言
え
な
い
雰
囲
気
が
あ
る

自
治
会
の
運
営
に
不
信
が
あ
る

今
は
加
入
し
て
い
な
い
が
、

家
庭
環
境
が

変
わ
れ
ば
（

結
婚
・
出
産
な
ど
）

加
入
し

よ
う
と
思
っ

て
い
る

自
治
会
活
動
を
す
る
体
力
的
余
裕
が
な
い

仕
事
の
都
合
で
自
治
会
活
動
を
す
る
時
間

的
余
裕
が
な
い

人
間
関
係
が
煩
わ
し
い

自
分
の
住
ん
で
い
る
地
域
に
自
治
会
が
な

い ど
の
よ
う
な
活
動
を
し
て
い
る
の
か
わ
か

ら
な
い

自
治
会
の
加
入
方
法
が
わ
か
ら
な
い

31.1 20.6 19.1 18.7 14.8 14.3 11.9 7.5 7.4 4.8 4.5 3.1 1.8 13.8 0.8

12.9 17.7 25.4 26.2 7.3 9.4 22.4 4.0 4.2 31.6

51.2 40.2 1.7 34.5 31.3 17.7 17.2 8.0 9.2 13.4 17.4 9.5 1.7 6.1 0.5

53.3 23.0 7.8 32.1 22.7 19.6 19.4 5.4 14.8 1.7 6.7 3.5

28.5 24.9 28.3 20.7 16.1 5.6 8.6 9.0 4.6 7.2 10.8 8.2

36.7 13.6 26.0 4.4 10.8 10.6 14.0 3.4 10.0 5.3 1.9 21.9 3.1

20.9 15.0 34.3 12.2 3.2 12.6 9.9 3.3 4.7 6.4 5.5 4.8 6.3 11.0

12.1 9.5 21.2 8.1 5.0 15.0 6.1 6.0 2.9 2.9 9.1 25.9 2.9

35.5 9.5 17.7 62.9 12.1 8.4

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

＜年齢別＞ 
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中山台（N=11）

山本山手（N=10）

長尾台（N=14）

西谷（N=3）

売布（N=18）

小浜（N=14）

美座（N=6）

安倉（N=21）

長尾（N=58）

宝塚（N=22）

全体（N=270）

仁川（N=13）

高司（N=7）

良元（N=11）

光明（N=5）

末成（N=10）

西山（N=7）

末広（N=5）

宝塚第一（N=25）

逆瀬台（N=5）

すみれガ丘（N=3）

加
入
し
て
い
た
自
治
会
が
解
散
し
た

そ
の
他

無
回
答

家
庭
の
都
合
（

育
児
や
介
護
な
ど
）

で
自

治
会
活
動
を
す
る
時
間
的
余
裕
が
な
い

自
治
会
は
必
要
な
い
と
思
っ

て
い
る

会
費
の
負
担
が
大
き
い

自
分
の
意
見
が
言
え
な
い
雰
囲
気
が
あ
る

自
治
会
の
運
営
に
不
信
が
あ
る

今
は
加
入
し
て
い
な
い
が
、

家
庭
環
境
が

変
わ
れ
ば
（

結
婚
・
出
産
な
ど
）

加
入
し

よ
う
と
思
っ

て
い
る

自
治
会
活
動
を
す
る
体
力
的
余
裕
が
な
い

仕
事
の
都
合
で
自
治
会
活
動
を
す
る
時
間

的
余
裕
が
な
い

人
間
関
係
が
煩
わ
し
い

自
分
の
住
ん
で
い
る
地
域
に
自
治
会
が
な

い ど
の
よ
う
な
活
動
を
し
て
い
る
の
か
わ
か

ら
な
い

自
治
会
の
加
入
方
法
が
わ
か
ら
な
い

31.1 20.6 19.1 18.7 14.8 14.3 11.9 7.5 7.4 4.8 4.5 3.1 1.8 13.8 0.8

22.7 15.4 22.5 16.1 7.3 23.4 23.6 15.4 7.3 15.2 15.2 8.1

28.2 28.2 9.9 57.5 6.8 22.6 13.5 14.7 14.7 14.7 14.7 16.7 7.9

47.0 5.0 23.8 19.1 9.9 18.2 5.0 9.1 29.0 9.1

58.5 36.8 15.9 21.3 16.9 11.6 4.3 4.3 32.8

40.6 11.0 21.8 34.6 9.5 6.3 4.7 9.5 6.1

33.5 16.7 44.3 21.3 15.1 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1

17.7 11.4 25.0 24.0 18.9 11.4 12.6 6.3 9.3

28.8 16.5 11.1 25.3 25.1 5.4 12.5 10.8 5.4 18.4

42.0 29.0 14.6 14.4 14.4 14.4

17.5 43.4 21.7 21.7 17.5 21.7

56.4 37.6 6.1 12.2 24.4 6.4 18.6 6.4 6.4 6.0 6.4

14.3 9.3 47.2 19.3 15.0 14.3 14.3 9.3

26.6 16.6 32.7 20.5 10.8 13.3 7.9 10.8

14.0 43.9 12.2 28.1 28.1 14.0 14.0 14.0 14.0 29.9 15.9

25.2 41.4 24.3 33.3 16.2 25.7 8.1 8.1 16.7 16.2 8.1 8.8

29.0 5.1 22.7 10.2 18.8 5.1 13.7 5.1 5.1 5.1 19.3

12.9 25.8 15.5 38.7 38.7 12.9 20.1 7.2 12.9

46.4 30.3 5.6 28.7 29.7 17.1 17.1 6.6 6.6 18.1 11.2

36.8 43.5 8.6 20.6 7.2 30.1 22.9 7.2 7.2 27.7 14.3 8.6 22.0

3.6 3.6 7.2 3.6 4.8 3.6 80.7 3.6

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

＜地区別＞ 
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③ まちづくり協議会の認知度 

問 13 まちづくり協議会を知っていますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてく

ださい。 

 

 

   

3.2 23.2 31.9 39.9 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

知っているし、活動に参加している

知っている

名前は聞いたことがある

知らない

無回答

＜年齢別＞

0.0

0.7

0.5

0.5

0.7

5.8

9.9

7.8

2.8

12.9

15.4

16.2

32.8

32.5

26.9

29.6

22.6

28.0

20.4

44.8

30.3

36.1

35.1

19.0

73.3

57.0

63.7

37.8

35.8

21.7

28.1

37.1

1.4

1.4

0.0

0.7

0.5

4.0

0.0

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

知っているし、活動に参加している

知っている

名前は聞いたことがある

知らない

無回答
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3.2

5.4

4.4

8.8

1.8

8.8

0.0

2.0

2.4

5.2

0.0

0.0

4.4

0.0

4.5

0.0

6.2

0.0

2.4

0.0

9.6

23.2

41.1

36.8

19.8

42.3

14.5

25.6

28.3

22.9

18.5

33.0

28.6

19.9

20.3

20.6

14.1

21.8

17.4

17.4

12.7

18.9

31.9

26.5

15.7

38.6

37.8

28.3

36.4

41.3

30.3

34.4

33.0

28.8

37.4

40.7

30.1

31.4

27.5

43.7

33.7

27.6

24.5

39.9

21.6

39.6

32.8

18.1

46.1

38.0

24.8

42.0

36.8

30.7

42.6

38.2

30.9

41.3

54.5

44.5

38.9

46.5

59.8

37.3

1.7

5.4

3.5

0.0

0.0

2.2

0.0

3.6

2.4

5.2

3.3

0.0

0.0

8.1

3.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

知っているし、活動に参加している

知っている

名前は聞いたことがある

知らない

無回答
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④ まちづくり活動への参加状況 

問 14 まちづくり活動（市民活動、自治会・まちづくり協議会等の地域活動など）につい

て、あなたの参加状況や参加へのお気持ちについておたずねします。次の中から 1

つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

 
【地区・年齢】

【地区】

9.1

11.4

15.8

9.2

20.2

24.9

41.8

31.1

27.8

14.9

10.0

8.4

23.5

22.8

16.3

1.5

4.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,169）

H25年度調査（N=1,527）

既に参加している 参加しようと思っている あまり参加しようと思わない

参加しようと思わない わからない 無回答

9.3 9.3 41.3 15.0 23.7 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

4.3

1.7

3.1

4.5

4.5

12.4

24.6

19.5

5.1

3.6

3.1

6.5

13.6

18.3

6.3

3.3

44.5

33.6

44.3

43.8

41.9

43.0

40.7

25.4

10.2

18.8

24.1

17.5

14.6

10.6

11.5

17.1

35.9

42.3

24.4

27.2

24.0

15.1

14.2

25.2

0.0

0.0

1.0

0.5

1.3

0.5

2.6

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

既に参加している 参加しようと思っている あまり参加しようと思わない

参加しようと思わない わからない 無回答
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＜地区別＞

9.3

10.8

5.9

13.2

14.2

11.7

7.2

14.7

5.5

7.9

2.6

8.7

4.4

2.2

12.6

14.1

9.2

12.0

9.9

13.8

15.6

9.3

2.5

15.7

30.6

15.5

11.7

13.8

3.6

7.1

2.7

20.2

14.1

6.8

2.2

4.0

4.4

10.9

11.0

0.0

5.0

3.5

41.3

38.8

29.1

27.1

37.2

31.4

58.2

58.9

41.3

32.0

45.9

48.7

36.1

54.5

49.8

31.8

43.6

40.7

37.6

38.8

17.9

15.0

21.1

34.6

13.3

7.9

13.0

11.4

12.0

7.0

41.8

5.9

5.6

24.1

21.4

16.1

31.5

7.6

22.3

4.7

7.7

18.6

23.7

26.8

14.7

15.7

16.9

29.3

9.4

10.8

34.3

15.7

19.3

20.0

28.6

17.6

17.5

18.2

28.7

14.1

43.1

34.7

34.8

1.5

0.0

0.0

0.0

8.3

2.9

0.0

0.0

4.8

0.0

5.9

2.8

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

4.7

0.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

既に参加している 参加しようと思っている あまり参加しようと思わない

参加しようと思わない わからない 無回答
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④－１ 参加しているまたは参加したいまちづくり活動（複数回答） 

問 14-1 問 14で「1 既に参加している」、「2 参加しようと思っている」と回答され 

  た方におたずねします。 

  どのような分野において、まちづくり活動に参加していますか。または参加しよ 

  うと思いますか。次の中から該当するものをすべて選んで番号に○を付けてくだ 

  さい。 

 

 

   

【地区・年齢】 【地区】

48.7

23.5

18.3

17.8

14.3

13.6

12.5

8.3

8.2

2.6

4.8

32.6

0% 20% 40% 60%

まちの美化・清掃活動、緑化（花）の推進

防犯・防災対策（地域での防災訓練、防犯

パトロールなど）

文化・芸術活動

（R3年度のみ）

文化・芸術・スポーツ活動

（H25・H30年度のみ）

高齢者・障碍(がい)のある人などの生活支援や介護

自然環境を守る活動

子どもたちの健全育成

スポーツ活動

（R3年度のみ）

まちの景観保全（違反広告物のパトロールなど）

子育て支援

国際交流活動

様々な市民活動や地域活動の活性化に向けた支援・

調整活動（H25年度のみ）

その他

無回答

R3年度調査（N=117）

47.2

22.7

17.0

16.9

13.2

12.3

11.4

6.9

8.7

2.6

4.7

33.3

44.4

35.6

39.4

24.4

23.3

29.1

7.2

19.1

11.4

6.2

0.0

46.6

27.9

38.3

26.8

21.9

27.3

10.5

21.7

12.1

15.2

3.8

0.8

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=116）

H30年度調査（N=371）

H25年度調査（N=627）
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④－２ 参加しているまたは参加したいまちづくり活動の形態（複数回答） 

問 14-2 問 14で「1 既に参加している」、「2 参加しようと思っている」と回答され 

  た方におたずねします。 

  どのような形でまちづくり活動に参加していますか。または参加しようと思いま 

  すか。次の中から該当するものをすべて選んで番号に○を付けてください。 

 

 

  

58.2

30.4

7.9

7.2

3.2

9.9

0% 20% 40% 60% 80%

自治会での活動に参加

まちづくり協議会での活動に参加

自治会・まちづくり協議会以外の団体での活動に参加

個人で活動

その他

無回答

全体（N=117）

無
回
答

自
治
会
で
の
活
動
に
参
加

ま
ち
づ
く
り
協
議
会
で
の
活
動
に

参
加

自
治
会
・
ま
ち
づ
く
り
協
議
会
以

外
の
団
体
で
の
活
動
に
参
加

個
人
で
活
動

そ
の
他

70～79歳（N=24）

80歳以上（N=10）

16～19歳（N=5）

20～29歳（N=2）

30～39歳（N=5）

40～49歳（N=12）

50～59歳（N=20）

60～69歳（N=40）

89.9 9.7 10.1

54.9 26.0 26.6 26.6 18.5

60.5 38.5 14.0 12.4

74.2 28.9 4.6

40.2 42.4 7.0 4.2 12.1

69.3 32.5 10.1 8.0 3.4 1.6

45.1 14.5 5.1 12.1 27.6

44.0 45.5 21.5 13.1 10.5 6.5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7

＜年齢別＞ 
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④－３ まちづくり活動に参加しようと思わない理由（複数回答 2つ） 

問 14-3 問 14で「3 あまり参加しようと思わない」、「4 参加しようと思わない」と 

  回答された方におたずねします。 

  まちづくり活動に参加しようと思わないのは、なぜですか。次の中から 2つまで 

  選んで番号に○を付けてください。 

 

 

 

   

32.4

21.8

21.3

20.4

15.4

14.0

5.8

5.6

2.2

2.9

1.8

0% 20% 40% 60%

関心はあるが、仕事の都合で時間に余裕がない

関心はあるが、人間関係が煩わしい

関心がない

関心はあるが、体力的に余裕がない

関心はあるが、家庭の都合（育児や介護など）で

時間に余裕がない

関心はあるが、どのような活動があるかわからない

関心はあるが、参加方法がわからない

関心はあるが、自分の意見が言いづらい

イメージがある

必要だと思わない

その他

無回答

全体（N=357）
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80歳以上の「その他」の具体的な内容は、「高齢のため」などである。   

60～69歳（N=70）

70～79歳（N=40）

80歳以上（N=18）

全体（N=357）

16～19歳（N=29）

20～29歳（N=18）

30～39歳（N=51）

40～49歳（N=68）

50～59歳（N=62）

関
心
は
あ
る
が
、

参
加
方
法
が
わ

か
ら
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

自
分
の
意
見
が

言
い
づ
ら
い
イ
メ
ー

ジ
が
あ
る

必
要
だ
と
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

関
心
は
あ
る
が
、

ど
の
よ
う
な
活

動
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

仕
事
の
都
合
で

時
間
に
余
裕
が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

人
間
関
係
が
煩

わ
し
い

関
心
が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

体
力
的
に
余
裕

が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

家
庭
の
都
合

（

育
児
や
介
護
な
ど
）

で
時
間
に

余
裕
が
な
い

32.4 21.8 21.3 20.4 15.4 14.0 5.8 5.6 2.2 2.9 1.8

12.7 6.9 38.9 2.2 4.2 19.2 21.9 6.5 17.6 3.8

33.3 12.2 28.7 2.9 25.3 3.6 13.4 1.3 10.0

57.1 5.7 25.1 17.4 19.6 15.4 5.2 0.2 2.7 0.7

39.1 22.8 22.7 2.4 21.6 16.1 6.1 5.0 3.1 1.0 2.5

37.7 15.7 25.7 15.1 24.1 11.3 6.6 6.5 1.6 2.4

25.5 40.2 15.8 17.6 13.8 10.9 2.7 10.4 0.9 0.8 0.8

18.9 34.1 7.1 67.1 5.7 15.6 2.5 1.5

6.9 18.7 6.9 71.7 7.7 3.5 30.9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

＜年齢別＞ 
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 中山台（N=24）

山本山手（N=10）

長尾台（N=12）

西谷（N=2）

売布（N=23）

小浜（N=18）

美座（N=14）

安倉（N=25）

長尾（N=54）

西山（N=21）

末広（N=12）

宝塚第一（N=28）

逆瀬台（N=18）

すみれガ丘（N=12）

宝塚（N=26）

全体（N=357）

仁川（N=24）

高司（N=11）

良元（N=9）

光明（N=6）

末成（N=10）

関
心
は
あ
る
が
、

参
加
方
法
が
わ

か
ら
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

自
分
の
意
見
が

言
い
づ
ら
い
イ
メ
ー

ジ
が
あ
る

必
要
だ
と
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

関
心
は
あ
る
が
、

仕
事
の
都
合
で

時
間
に
余
裕
が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

人
間
関
係
が
煩

わ
し
い

関
心
が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

体
力
的
に
余
裕

が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

家
庭
の
都
合

（

育
児
や
介
護
な
ど
）

で
時
間
に

余
裕
が
な
い

関
心
は
あ
る
が
、

ど
の
よ
う
な
活

動
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

32.4 21.8 21.3 20.4 15.4 14.0 5.8 5.6 2.2 2.9 1.8

38.4 21.4 26.1 13.6 17.4 4.1 9.0 4.6

29.3 29.3 32.6 5.5 10.1 9.3 11.5 6.9 5.5 5.5

41.6 20.5 5.6 31.4 5.6 15.8 15.8 10.2

45.1 43.3 28.4 10.8 15.8 6.8 4.0 4.0

44.2 38.0 17.9 6.6 6.6 13.0 13.0

26.7 29.6 21.3 15.3 13.5 20.2 8.0 8.0

43.5 33.4 6.9 5.0 29.8 9.7 2.8 17.0 5.0 2.8

33.5 40.6 20.9 10.0 4.8 22.4 6.3 5.0

43.1 7.0 25.0 17.6 14.4 14.3 10.6 10.7

28.8 39.9 19.0 20.4 14.4 12.3 25.8 5.1

58.2 16.0 15.6 26.0 5.2 21.5 5.4 5.2

33.8 3.9 25.5 14.7 14.9 41.0

21.6 14.7 16.1 38.7 6.3 19.8 5.7 5.7 2.9 7.7 2.9

22.8 26.0 12.2 26.0 12.2 25.2 6.1 6.9 6.9

7.2 7.4 42.0 14.9 7.4 6.9 14.1 7.2 14.1

25.9 12.1 20.9 32.4 39.5 5.5 5.5 5.5

33.3 41.1 7.1 29.7 15.7 7.1 7.1 10.4 3.8 5.9

29.0 23.8 30.0 6.6 17.2 17.2 11.6

33.7 16.6 28.4 29.6 8.3 8.3

35.4 15.0 13.6 10.9 16.3 4.1 4.1 30.5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

＜地区別＞ 
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⑤ まちづくり活動に取り組める環境の状況 

問 15 あなたの周りにおいて、やりたいまちづくり活動に取り組める環境がありますか。

次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

※ここでいう環境とは、場所、資金、人材（協力者）、行政の助言などを指す。 

 

 

   

1.9 20.3 40.5 27.4 9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

十分ある ある あまりない ない 無回答

＜年齢別＞

9.3

0.0

1.0

2.0

0.0

1.3

2.4

1.6

16.0

18.2

13.4

14.1

21.7

25.6

25.0

26.7

42.1

41.3

46.5

39.5

40.4

45.6

36.9

21.2

29.7

37.8

31.9

39.3

26.6

17.1

19.4

24.9

2.9

2.7

7.1

5.2

11.3

10.4

16.3

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分ある ある あまりない ない 無回答
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＜地区別＞

1.9

2.7

0.0

6.4

1.8

5.2

2.2

3.6

3.0

5.2

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

4.6

0.0

0.0

5.2

0.0

0.0

20.3

28.9

17.3

24.0

27.0

20.4

22.5

10.4

13.2

13.3

31.9

26.0

17.8

34.2

20.1

13.8

12.1

30.1

26.8

21.5

18.6

40.5

52.4

32.5

34.7

43.3

42.4

37.3

50.8

36.7

36.6

56.2

57.0

38.2

20.7

58.2

18.1

43.8

37.7

32.4

41.0

12.4

27.4

13.2

42.4

21.5

12.0

24.0

31.6

26.1

39.8

31.9

9.2

8.6

24.0

39.2

12.6

54.2

28.7

22.3

28.1

33.3

40.3

9.9

2.7

7.9

13.3

15.9

8.0

6.5

9.1

7.2

13.0

2.6

8.4

17.6

5.9

9.1

9.3

15.4

9.9

7.5

4.1

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分ある ある あまりない ない 無回答
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⑤－１ まちづくり活動の環境に足りないもの 

問 15-1 問 15で「3 あまりない」、「4 ない」と回答された方におたずねします。 

  やりたいまちづくり活動に取り組める環境として、特に何が足りないと感じてい 

  ますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

「その他」の具体的な内容については、主なものとして、「情報・PR」、「何が足りないのかわ

からない」などである。 

 

   

34.0 19.6 14.8 9.1 14.5 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=430）

人材（協力者） 資金 行政の助言 場所 その他 無回答

＜年齢別＞

10.1

36.1

25.3

30.8

46.3

40.3

41.3

29.4

34.0

19.1

30.6

22.3

16.0

11.0

15.0

7.1

16.4

8.4

11.5

19.9

12.2

13.1

13.8

27.4

28.1

12.0

7.1

7.2

1.8

14.5

3.9

0.0

5.7

19.2

8.9

16.2

15.0

14.4

13.0

36.0

5.8

5.1

16.7

3.7

8.7

6.7

13.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=38）

20～29歳（N=27）

30～39歳（N=58）

40～49歳（N=88）

50～59歳（N=73）

60～69歳（N=82）

70～79歳（N=43）

80歳以上（N=20）

人材（協力者） 資金 行政の助言 場所 その他 無回答
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＜地区別＞

34.0

20.0

18.4

42.5

42.3

29.5

45.0

35.1

33.3

38.4

44.0

56.0

60.3

35.6

44.7

25.1

23.9

17.7

37.6

29.6

17.0

19.6

27.9

27.7

18.8

27.2

23.1

10.5

15.3

16.5

4.0

25.8

9.0

18.1

19.6

14.8

30.7

19.9

20.7

24.5

27.8

19.8

14.8

24.2

4.6

7.4

12.9

11.2

10.2

17.8

12.5

18.9

11.4

17.6

0.0

20.7

34.8

6.3

17.0

30.2

9.2

11.9

0.0

9.1

4.2

9.8

8.1

3.3

20.9

10.5

9.8

10.0

7.5

5.0

4.5

14.6

4.4

5.7

0.0

16.3

7.5

16.6

0.0

0.0

14.5

15.4

24.3

23.3

8.8

15.3

13.6

18.2

18.5

23.2

5.7

4.3

6.9

7.3

0.0

31.9

10.8

15.9

12.0

17.4

39.3

7.9

8.3

15.1

0.0

5.5

0.0

10.2

3.8

9.2

7.9

8.1

8.6

0.0

12.4

0.0

6.0

12.1

8.0

0.0

13.3

23.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=430）

仁川（N=26）

高司（N=13）

良元（N=13）

光明（N=7）

末成（N=14）

西山（N=21）

末広（N=13）

宝塚第一（N=44）

逆瀬台（N=17）

すみれガ丘（N=15）

宝塚（N=32）

売布（N=23）

小浜（N=14）

美座（N=15）

安倉（N=28）

長尾（N=76）

中山台（N=22）

山本山手（N=14）

長尾台（N=19）

西谷（N=4）

人材（協力者） 資金 行政の助言 場所 その他 無回答
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⑥ 協働の取組状況と取組意向 

問 16 あなたは、協働の取組を行っていますか。また、今後行いたいと思いますか。次の

中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 ※協働とは、市民（個人）や自治会、まちづくり協議会、市民活動団体、事業者、 

  学校、行政など異なる立場の人たちが共通の目的や課題の達成に向けて、お互い 

  の特性を理解しつつ、対等な立場で連携・協力すること。 

 

 

 

※ 【H28年度・H30年度調査の質問文】 

「あなたは、行政との協働の取り組みを行っていますか。また、今後行いたいと思いますか。協働の取り組

みの実践例がありましたら、ご記入ください。」   

【地区・年齢】

【地区】

6.8

3.5

3.2

12.9

9.4

11.9

59.5

69.3

73.1

13.7

13.2

9.5

7.2

4.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

協働の取組を行っている

協働の取組を行っていないが、今後、行いたい

わからない

協働の取組を行いたいと思わない

無回答

6.7 12.6 59.7 13.5 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）



57 

 

   

＜年齢別＞

6.7

5.0

1.7

2.5

4.9

3.7

7.5

19.4

7.6

12.6

13.5

13.3

15.4

13.9

12.0

12.4

5.9

17.5

59.7

68.1

62.0

60.8

65.3

56.8

56.5

56.0

54.2

13.5

10.6

10.6

15.2

12.6

16.0

18.7

8.8

5.7

7.4

2.9

12.5

6.2

3.2

11.5

4.9

9.8

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

協働の取組を行っている

協働の取組を行っていないが、今後、行いたい

わからない

協働の取組を行いたいと思わない

無回答
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＜地区別＞

6.7

5.4

7.9

0.0

8.9

8.8

7.2

7.5

5.4

7.9

3.7

3.0

11.2

4.3

13.6

9.1

9.2

5.8

4.7

0.0

9.6

12.6

10.9

10.8

23.9

7.9

12.5

17.6

15.0

12.5

8.1

17.1

20.1

13.3

15.5

12.6

18.4

2.8

15.4

10.1

13.8

15.1

59.7

60.1

55.8

54.1

62.8

63.4

57.1

54.7

67.8

60.5

62.2

57.0

40.3

49.2

65.2

45.1

69.4

59.9

72.5

61.4

38.5

13.5

20.7

25.5

17.5

4.9

8.0

10.3

18.0

9.6

13.0

9.0

8.6

24.1

20.3

8.6

13.6

13.8

12.7

7.5

11.8

11.6

7.4

2.8

0.0

4.5

15.5

7.3

7.8

4.9

4.7

10.6

7.9

11.3

11.1

10.7

0.0

13.9

4.8

6.1

5.2

12.9

25.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

協働の取組を行っている

協働の取組を行っていないが、今後、行いたい

わからない

協働の取組を行いたいと思わない

無回答
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⑦ 日々の生活における人権尊重の状況についての考え 

問 17 日々の生活において、人権が尊重されていると思いますか。次の中から 1つ選んで

番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

19.3

12.2

15.4

48.2

41.9

46.5

8.9

8.4

8.5

2.4

2.9

1.5

20.1

33.4

27.2

1.1

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

十分に尊重されている
十分ではないが、どちらかというと尊重されている
あまり尊重されていない
尊重されていない
わからない
無回答

19.2 48.9 8.5

2.5

19.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

44.7

25.0

19.7

21.4

18.8

10.1

7.2

27.0

30.8

56.8

47.0

47.2

52.7

53.6

52.5

41.7

9.7

2.2

3.4

8.3

8.9

13.2

12.1

0.0

1.2

0.0

3.1

1.5

1.4

6.5

1.6

0.0

12.6

14.6

26.7

21.4

18.1

16.1

24.2

22.5

1.0

1.4

0.0

0.1

0.1

0.5

2.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分に尊重されている
十分ではないが、どちらかというと尊重されている
あまり尊重されていない
尊重されていない
わからない
無回答
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＜地区別＞

19.2

16.0

13.8

6.7

13.2

14.6

22.4

14.7

31.0

20.8

25.7

22.9

13.4

23.5

28.1

13.3

16.3

19.6

31.3

4.1

43.5

48.9

37.0

58.5

50.3

51.6

56.1

44.2

57.7

43.2

42.0

58.3

48.3

57.6

40.7

42.1

45.3

55.3

45.8

42.3

62.8

15.9

8.5

18.0

14.8

21.3

8.9

8.0

6.6

6.5

4.7

5.4

6.4

3.0

13.5

0.0

17.1

4.7

9.0

4.8

2.4

16.5

3.5

2.5

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

6.8

0.0

2.4

13.0

0.0

2.8

0.0

2.2

4.0

4.4

3.1

0.0

0.0

0.0

11.1

19.7

26.4

12.9

19.5

20.9

19.1

20.0

21.2

18.6

18.8

9.7

20.2

11.1

33.6

8.6

27.6

16.3

29.8

24.0

16.5

12.4

1.2

0.0

0.0

2.3

5.3

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

4.4

0.0

0.0

4.7

0.0

0.0

0.0

0.0

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分に尊重されている

十分ではないが、どちらかというと尊重されている

あまり尊重されていない

尊重されていない

わからない

無回答
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⑧ 市の施策における人権尊重の視点についての考え 

問 18 市の施策は、人権尊重の視点に立っていると思いますか。次の中から 1つ選んで番

号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

13.4

6.8

9.3

33.7

26.1

29.7

10.5

8.2

7.3

2.4

2.8

1.9

38.6

54.6

50.7

1.3

1.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

十分に立っている
十分ではないが、どちらかというと立っている
あまり立っていない
立っていない
わからない
無回答

13.9 34.1 10.4

2.5

37.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

23.8

15.2

9.4

19.8

13.2

9.8

6.4

20.5

18.3

19.6

32.5

28.5

45.0

36.1

39.4

38.8

6.0

1.8

10.8

10.2

12.2

14.1

14.6

0.0

1.2

1.0

1.1

0.0

2.3

7.6

2.4

0.0

49.6

61.0

46.2

40.9

26.7

32.0

34.8

32.0

1.0

1.4

0.0

0.7

0.7

0.5

2.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分に立っている
十分ではないが、どちらかというと立っている
あまり立っていない
立っていない
わからない
無回答
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＜地区別＞

13.9

12.9

10.3

6.7

0.0

10.3

14.8

15.3

28.7

18.4

12.8

14.3

2.3

15.5

21.2

13.4

12.6

12.7

16.9

4.1

30.4

34.1

26.4

28.1

39.0

53.3

34.2

24.2

33.6

24.5

31.5

42.8

31.5

31.4

26.8

26.6

26.8

53.3

32.2

25.0

36.4

7.5

10.4

10.4

31.4

23.6

7.1

8.1

6.6

10.1

9.5

2.7

7.5

14.1

15.7

2.6

19.6

4.6

10.9

10.6

5.2

0.0

16.1

2.5

2.7

0.0

0.0

3.0

0.0

6.8

2.0

0.0

13.0

2.6

0.0

4.4

4.3

4.0

0.0

3.1

0.0

0.0

3.9

11.6

37.7

47.6

30.2

28.4

31.3

42.3

45.4

39.0

37.3

34.4

34.3

37.3

41.7

50.8

28.7

50.5

20.1

44.5

53.0

55.6

20.9

1.4

0.0

0.0

2.3

5.3

5.1

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

4.4

0.0

0.0

4.7

0.0

0.0

0.0

0.0

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分に立っている

十分ではないが、どちらかというと立っている

あまり立っていない

立っていない

わからない

無回答
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⑨ 社会における男女の機会均等の状況についての考え 

問 19 社会において、男女の機会均等が図られていると思いますか。次の中から 1つ選ん

で番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

6.8

4.6

6.2

31.0

30.0

38.3

36.1

28.1

21.5

6.2

6.9

5.4

17.5

29.1

27.5

2.5

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

十分に図られている

十分ではないが、どちらかというと図られている

あまり図られていない

図られていない

わからない

無回答

6.9 30.3 36.7 6.2 17.3 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜性別＞

11.7

2.7

83.8

33.6

28.1

0.0

35.2

38.1

0.0

3.9

7.7

16.2

12.2

21.1

0.0

3.4

2.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（N=263）

女性（N=367）

その他（N=4）

十分に図られている

十分ではないが、どちらかというと図られている

あまり図られていない

図られていない

わからない

無回答
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＜年齢別＞

6.9

18.4

0.0

7.3

7.3

1.4

6.8

3.1

18.2

30.3

34.5

39.8

31.1

32.3

27.9

26.0

33.4

24.4

36.7

21.3

36.2

36.0

44.9

44.9

40.3

32.7

10.7

6.2

4.6

11.0

10.3

1.6

5.2

8.2

5.9

5.7

17.3

21.1

11.6

15.3

14.0

19.2

16.7

15.4

29.2

2.7

0.0

1.4

0.0

0.0

1.4

2.1

9.5

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分に図られている

十分ではないが、どちらかというと図られている

あまり図られていない

図られていない

わからない

無回答
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＜地区別＞

6.9

10.7

0.0

6.7

13.8

5.2

6.0

9.8

13.9

7.8

6.4

5.8

0.0

8.1

13.1

9.3

3.1

8.6

5.6

0.0

22.2

30.3

39.4

24.6

28.5

28.1

27.1

35.8

34.2

37.7

26.6

28.8

31.5

19.9

29.0

19.1

26.8

32.9

21.3

44.2

24.0

25.5

36.7

31.2

45.2

38.5

25.4

41.3

32.6

42.6

24.2

26.1

43.5

42.6

55.6

36.4

43.2

40.6

33.9

44.6

32.0

33.3

8.9

6.2

0.0

3.0

11.1

7.1

2.8

11.8

2.9

0.0

21.4

12.3

2.8

8.9

7.0

7.5

4.6

2.8

13.3

2.4

12.9

15.1

17.3

16.0

22.8

10.8

20.3

21.3

11.6

10.4

24.3

13.0

9.0

17.3

2.3

19.6

12.6

14.0

24.2

12.3

15.9

29.7

26.2

2.7

2.7

4.4

4.4

5.3

2.2

2.2

0.0

0.0

5.2

0.0

0.0

13.3

0.0

4.5

4.7

3.1

0.0

0.0

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分に図られている

十分ではないが、どちらかというと図られている

あまり図られていない

図られていない

わからない

無回答
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⑩ 男女共同参画を進めるために充実または改善すれば良いと思うこと 

（複数回答） 

問 20 男女共同参画を進めるために、どのようなことを充実または改善すれば良いと思

いますか。次の中から該当するものをすべて選んで番号に○を付けてください。 

 

 

「その他」の具体的な内容は、「むずかしい/わからない」などである。 

  
54.2

51.7

50.9

48.0

41.6

30.2

28.6

25.8

23.4

14.5

12.1

3.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

社会通念・慣習・しきたりなど

職場の待遇

家事の分担

育児の分担

介護の分担

就職の機会均等

法律、制度

学校教育

政治の場への参画

進学の機会均等

地域活動

その他

無回答

全体（N=634）

女性（N=367）

その他（N=4）

無
回
答

男性（N=263）

法
律
、

制
度

学
校
教
育

政
治
の
場
へ
の
参
画

進
学
の
機
会
均
等

地
域
活
動

そ
の
他

社
会
通
念
・
慣
習
・
し
き
た

り
な
ど

職
場
の
待
遇

家
事
の
分
担

育
児
の
分
担

介
護
の
分
担

就
職
の
機
会
均
等

51.9 51.5 44.6 43.0 34.5 30.8 29.9 21.6 26.9 16.5 14.5 2.9 2.3

56.4 52.4 55.8 51.9 47.0 29.9 27.9 29.0 21.1 13.0 10.6 2.6 3.1

16.2 16.2 16.2 16.2 16.2 16.2 83.8

0

1

2

3

4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

＜性別＞ 
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就
職
の
機
会
均
等

社
会
通
念
・
慣
習
・
し
き
た

り
な
ど

職
場
の
待
遇

家
事
の
分
担

育
児
の
分
担

介
護
の
分
担

法
律
、

制
度

学
校
教
育

政
治
の
場
へ
の
参
画

進
学
の
機
会
均
等

地
域
活
動

そ
の
他

無
回
答

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

全体（N=634）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

54.2 51.7 50.9 48.0 41.6 30.2 28.6 25.8 23.4 14.5 12.1 3.2 2.7

39.9 51.3 63.7 71.5 26.2 24.9 14.1 15.7 23.9 27.4 2.8 0.9

64.9 55.7 65.8 75.1 41.5 32.7 33.8 21.0 34.9 13.9 0.3 4.0 1.7

48.3 65.7 67.3 71.8 37.7 31.1 24.9 19.7 28.6 15.0 11.7 4.0

61.1 60.0 56.3 44.6 42.5 32.1 32.2 33.1 22.0 17.6 12.8 3.2 0.1

48.8 58.8 53.9 51.4 57.3 35.1 34.1 38.9 22.2 18.3 12.5 0.8 1.4

62.6 45.6 42.4 39.7 40.0 32.8 37.7 19.5 23.3 7.7 13.7 5.9 1.0

59.1 36.7 29.6 23.7 39.1 23.3 20.4 29.3 18.9 6.9 15.9 1.7 8.0

35.5 29.9 36.5 24.6 34.8 20.1 12.1 13.0 20.4 14.2 20.0 4.9 17.5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

＜年齢別＞ 
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 中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

無
回
答

法
律
、

制
度

学
校
教
育

政
治
の
場
へ
の
参
画

進
学
の
機
会
均
等

地
域
活
動

そ
の
他

社
会
通
念
・
慣
習
・
し
き
た

り
な
ど

職
場
の
待
遇

家
事
の
分
担

育
児
の
分
担

介
護
の
分
担

就
職
の
機
会
均
等

54.2 51.7 50.9 48.0 41.6 30.2 28.6 25.8 23.4 14.5 12.1 3.2 2.7

59.8 47.4 47.7 50.2 20.7 23.0 36.7 23.3 10.3 5.2 7.9 2.7

43.3 55.0 43.5 36.5 56.7 49.6 30.6 42.8 20.8 11.7 19.2 4.4

54.5 52.6 52.6 50.3 60.8 19.2 17.5 13.1 22.0 19.6 17.1

49.8 38.6 43.9 48.8 53.9 13.4 27.7 18.1 22.2 7.9 5.3 15.9

35.8 40.8 37.2 39.9 39.2 27.1 24.9 16.1 21.3 2.9 16.0 2.2 2.2

57.5 54.8 49.6 51.8 36.5 41.2 31.3 22.8 37.6 14.0 8.4

53.7 63.5 57.0 54.1 44.9 39.3 24.4 17.9 21.8 10.1 6.5 2.0 3.6

60.1 42.5 61.4 56.1 29.0 35.0 32.8 16.6 22.6 17.0 7.0 4.8

52.8 29.2 50.4 34.9 26.9 23.9 29.3 47.7 26.8 16.0 26.0 5.2

69.0 39.6 57.3 52.1 54.7 20.2 35.4 19.8 32.5 10.3 2.6 7.5

51.7 57.1 52.0 51.8 46.3 25.5 22.9 19.9 22.8 14.4 11.7 2.8

46.7 44.6 44.9 49.6 40.7 37.4 33.0 15.5 22.5 9.0 8.7 4.4

70.1 54.9 50.1 40.5 32.2 32.9 38.4 22.9 37.9 21.2 20.5 2.2

43.7 29.5 50.7 51.8 43.2 31.1 15.0 24.1 11.0 12.6 4.5 4.5

54.0 58.5 49.5 45.2 44.6 40.1 36.0 26.7 35.1 22.2 22.4 4.7 4.7

51.1 68.5 52.8 49.0 53.6 21.6 28.0 40.6 19.4 16.6 13.8 5.9

49.7 51.2 48.1 36.1 36.3 38.3 25.4 29.5 18.2 21.3 21.2 3.7 3.7

58.0 59.2 61.8 64.6 45.1 32.4 17.6 16.8 37.5 11.8 4.7 5.6

73.3 46.8 43.5 38.8 30.6 39.7 30.6 32.8 22.9 16.8 16.8 4.1

35.6 30.5 30.5 31.5 32.7 16.6 5.5 7.0 2.0 4.0 11.1 28.9 7.5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

＜地区別＞ 
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⑪ 市の施策における男女共同参画の視点についての考え 

問 21 市の施策は、男女共同参画の視点に立っていると思いますか。次の中から 1つ選ん

で番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

6.6

5.8

7.6

25.7

20.2

23.8

12.6

9.9

7.8

2.3

1.9

1.8

52.0

61.0

57.4

0.9

1.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

十分に立っている

十分ではないが、どちらかというと立っている

あまり立っていない

立っていない

わからない

無回答

6.7 25.8 12.9

2.2

51.3 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜性別＞

7.4

5.4

83.8

30.3

22.6

16.2

12.6

13.2

0.0

2.6

1.9

0.0

45.9

55.8

0.0

1.1

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（N=263）

女性（N=367）

その他（N=4）

十分に立っている

十分ではないが、どちらかというと立っている

あまり立っていない

立っていない

わからない

無回答
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＜年齢別＞

6.7

9.8

7.0

3.1

11.1

4.2

6.5

5.6

6.2

25.8

29.3

24.2

22.4

24.8

22.6

25.2

28.5

36.9

12.9

11.1

4.2

8.6

16.3

15.7

16.2

12.9

3.2

2.2

4.6

3.0

2.0

1.2

2.5

2.2

2.4

0.0

51.3

45.2

61.6

63.9

46.7

54.9

49.3

47.3

45.3

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.5

3.3

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分に立っている

十分ではないが、どちらかというと立っている

あまり立っていない

立っていない

わからない

無回答



71 

 

 
＜地区別＞

6.7

10.7

0.0

2.3

0.0

5.2

4.4

7.8

2.3

13.0

12.3

11.5

2.3

2.2

8.6

9.1

7.8

8.2

5.2

4.1

11.1

25.8

23.6

25.1

43.8

40.1

31.5

22.7

26.8

47.4

29.1

18.7

25.6

26.8

21.4

17.5

9.1

16.6

32.8

37.1

13.8

16.6

12.9

15.5

13.1

18.8

1.8

2.9

12.8

7.2

2.3

7.8

2.6

16.9

24.6

17.2

12.1

13.8

23.3

6.3

7.5

4.1

0.0

2.2

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

3.4

0.0

2.3

10.6

2.6

0.0

0.0

4.3

4.0

4.6

0.0

0.0

0.0

12.9

13.1

51.3

50.2

61.8

32.8

47.5

60.4

56.8

58.3

45.6

39.5

63.7

45.9

41.8

54.9

57.9

58.8

52.3

52.7

50.2

60.1

47.6

1.1

0.0

0.0

0.0

10.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

0.0

0.0

4.7

0.0

0.0

0.0

5.0

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分に立っている

十分ではないが、どちらかというと立っている

あまり立っていない

立っていない

わからない

無回答
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⑫ 広報誌「広報たからづか」の閲覧状況 

問 22 広報誌「広報たからづか」はご覧になりますか。次の中から 1つ選んで番号に○を

付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

18.8

20.1

23.1

21.5

15.8

16.8

46.1

49.6

47.3

13.1

14.2

12.4

0.5

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答

19.9 21.2 46.0 12.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

1.0

14.9

15.9

22.5

17.6

25.5

26.9

24.0

11.7

7.2

24.6

22.3

13.7

23.1

25.8

40.4

29.2

46.6

49.7

45.3

57.5

46.9

45.7

30.1

58.1

31.3

9.7

9.8

10.2

4.6

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

1.0

0.0

0.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答
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＜地区別＞

19.9

21.3

21.0

34.3

19.3

25.0

15.6

23.1

10.9

23.3

15.4

20.0

15.5

25.3

19.1

18.5

18.5

30.7

20.4

18.7

15.6

21.2

28.7

21.8

17.5

26.0

19.6

33.8

17.3

27.3

21.1

19.1

16.9

11.2

20.9

36.2

23.1

14.7

9.9

25.4

39.1

3.5

46.0

36.4

41.9

37.6

42.1

34.9

41.3

55.6

46.2

50.1

62.2

51.6

59.9

33.8

44.8

44.9

53.6

48.6

39.3

17.9

41.6

12.3

11.1

15.4

10.6

7.3

20.5

9.2

3.9

15.5

5.4

3.3

11.4

9.0

20.1

0.0

13.5

13.2

10.7

15.0

24.2

35.3

0.6

2.5

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答
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⑬ 議会報「かけはし」の閲覧状況 

問 23 議会報「かけはし」はご覧になりますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けて

ください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

7.7

6.0

9.3

12.5

10.4

11.2

47.8

47.1

49.0

31.5

36.1

30.2

0.4

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答

8.2 12.7 48.2 30.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

2.0

1.0

4.8

5.5

11.0

10.5

13.6

10.5

5.7

13.7

12.8

4.4

6.0

18.9

16.8

32.5

16.8

17.6

51.0

57.8

56.4

55.7

50.4

33.5

75.5

67.7

31.5

32.2

25.9

14.9

19.1

17.9

0.0

0.0

0.0

0.1

0.8

0.0

0.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答



75 

 

 

   

＜地区別＞

8.2

10.6

13.1

15.1

6.1

5.9

10.6

9.1

4.8

5.4

6.4

2.8

4.4

18.3

7.5

13.8

7.8

7.5

4.7

9.9

9.6

12.7

13.1

10.4

6.7

29.1

13.9

15.6

17.3

10.9

5.2

9.0

19.7

11.2

13.9

11.5

14.1

11.8

12.0

13.1

9.9

3.5

48.2

41.8

35.6

60.9

26.0

45.2

48.5

52.7

58.7

50.2

51.7

51.7

37.8

35.9

51.7

49.6

50.5

40.7

55.2

48.0

39.6

30.4

34.4

36.5

17.3

33.5

35.0

25.2

20.9

25.5

39.2

32.9

25.8

42.2

31.9

29.2

22.5

29.8

39.8

27.0

32.2

43.3

0.5

0.0

4.4

0.0

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

全内容を見る 半分以上は見る 興味のある部分だけを見る 全く見ない 無回答
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⑭ 宝塚市のホームページの閲覧状況 

問 24 宝塚市のホームページはご覧になりますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付

けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

2.5

2.9

4.0

35.1

20.4

20.7

33.7

32.8

27.4

28.3

43.0

47.5

0.3

0.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

よく見る たまに見る あまり見ない 全く見ない 無回答

2.5

35.4 32.7 28.9 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

2.1

4.0

1.5

0.9

2.1

3.8

2.7

4.8

11.9

21.0

49.6

42.7

37.9

34.7

31.7

34.8

19.7

48.7

34.5

41.2

32.4

32.4

31.0

14.6

66.3

26.3

14.4

15.3

27.5

28.5

34.5

40.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.5

0.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

よく見る たまに見る あまり見ない 全く見ない 無回答
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＜地区別＞

2.5

5.5

0.0

8.7

0.0

2.9

3.4

3.6

0.0

0.0

5.3

5.8

0.0

5.9

0.0

0.0

3.1

2.4

0.0

0.0

1.5

35.4

30.9

39.3

17.9

28.7

41.4

50.0

53.7

48.4

23.9

40.2

34.7

33.6

25.1

47.2

27.9

36.5

28.0

40.6

25.6

9.4

32.7

31.9

18.3

39.1

46.5

27.0

21.3

26.1

18.8

34.7

25.1

39.7

44.2

34.8

34.6

35.5

33.4

37.4

39.0

39.4

14.9

28.9

31.7

42.4

34.3

19.5

28.6

25.2

16.6

32.8

41.5

29.5

19.8

17.8

34.2

18.2

36.6

27.0

32.2

20.4

35.0

62.6

0.5

0.0

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

よく見る たまに見る あまり見ない 全く見ない 無回答
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⑮ コミュニティ FM「エフエム宝塚」の聴取状況 

問 25 コミュニティ FM「エフエム宝塚」を聴いたことがありますか。次の中から 1 つ選

んで番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

37.9

27.0

29.9

60.4

71.4

69.7

1.7

1.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

聴いたことがある 聴いたことがない 無回答

37.9 60.4 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

58.4

49.3

28.3

43.6

37.7

36.9

27.1

27.5

41.6

49.2

71.7

56.4

61.8

60.1

72.1

60.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.5

2.9

0.8

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

聴いたことがある 聴いたことがない 無回答
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＜地区別＞

37.9

34.2

41.2

50.3

43.9

32.1

50.8

47.8

40.5

37.1

49.2

54.6

26.8

26.8

59.8

40.9

34.8

24.7

37.7

3.9

16.4

60.4

65.8

55.8

49.7

50.8

65.0

49.2

52.2

57.0

62.9

48.1

45.4

73.2

67.3

40.2

54.4

62.1

75.3

59.9

96.1

83.6

1.7

0.0

3.0

0.0

5.3

2.9

0.0

0.0

2.4

0.0

2.6

0.0

0.0

5.9

0.0

4.7

3.1

0.0

2.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

聴いたことがある 聴いたことがない 無回答
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⑮－１ コミュニティ FM「エフエム宝塚」の聴取頻度 

問 25-1 問 25で「1 聴いたことがある」と回答された方におたずねします。 

  どのくらいお聴きになりますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてくださ 

  い。 

 

  
【地区・年齢】

【地区】

1.6

1.1

2.9

25.0

33.4

37.7

71.6

65.0

59.0

1.8

0.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=240）

H30年度調査（N=340）

H28年度調査（N=409）

よく聴く たまに聴く あまり聴かない 無回答

1.8

25.3 71.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=240）

＜年齢別＞

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

4.9

11.9

13.8

29.0

19.7

18.4

21.8

34.1

35.1

47.7

86.2

71.0

80.3

81.6

73.9

65.9

44.4

28.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.5

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=31）

20～29歳（N=17）

30～39歳（N=21）

40～49歳（N=49）

50～59歳（N=41）

60～69歳（N=49）

70～79歳（N=21）

80歳以上（N=12）

よく聴く たまに聴く あまり聴かない 無回答
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＜地区別＞

1.8

0.0

0.0

17.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

0.0

7.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.3

62.3

27.5

26.0

38.4

26.9

24.8

23.2

13.2

35.0

17.4

47.4

33.1

21.9

26.9

22.1

8.8

0.0

21.1

0.0

12.1

71.0

37.7

72.5

57.0

61.6

73.1

75.2

76.8

80.8

65.0

75.0

52.6

66.9

56.1

73.1

77.9

82.3

100.0

78.9

100.0

87.9

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.9

0.0

0.0

8.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=240）

仁川（N=13）

高司（N=7）

良元（N=12）

光明（N=6）

末成（N=7）

西山（N=15）

末広（N=8）

宝塚第一（N=24）

逆瀬台（N=9）

すみれガ丘（N=11）

宝塚（N=27）

売布（N=10）

小浜（N=6）

美座（N=12）

安倉（N=16）

長尾（N=37）

中山台（N=9）

山本山手（N=9）

長尾台（N=1）

西谷（N=1）

よく聴く たまに聴く あまり聴かない 無回答
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⑯ 市役所の発信する情報を受け取る手段 

問 26 あなたが市役所の発信する情報を受け取る手段として最も多いものを次の中から

1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

 
59.0

12.6

5.3

4.3

1.8

1.2

1.8

14.0

0% 20% 40% 60% 80%

広報誌

市ホームページ

市公式LINE

ポスター・チラシ

広報板

LINE以外の市公式SNS

その他

無回答

全体（N=634）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

そ
の
他

無
回
答

L
I
N
E
以
外
の
市
公
式
S
N
S

広
報
誌

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
公
式
L
I
N
E

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ

広
報
板

35.5 15.6 14.2 22.4 3.7 5.0 1.9 1.7

31.3 31.1 3.7 4.3 3.4 3.8 4.7 17.6

54.2 18.1 6.4 4.7 1.0 15.7

63.6 14.5 6.6 2.3 0.6 1.6 0.9 10.0

57.5 16.8 6.0 2.6 0.8 0.7 4.6 11.1

64.8 7.0 4.1 2.5 0.8 1.0 0.9 18.8

76.2 3.4 2.4 3.9 0.8 13.3

62.0 2.9 1.4 5.7 28.0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

＜年齢別＞ 



83 

 

 中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

宝塚（N=49）

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

そ
の
他

無
回
答

L
I
N
E
以
外
の
市
公
式
S
N
S

広
報
誌

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
公
式
L
I
N
E

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ

広
報
板

59.0 12.6 5.3 4.3 1.8 1.2 1.8 14.0

75.8 8.0 5.5 2.8 2.5 5.4

52.2 16.3 10.3 3.5 4.4 3.5 9.9

50.3 6.4 4.1 13.2 4.5 2.3 19.1

60.0 5.5 1.8 5.5 10.6 16.7

67.9 5.1 2.8 11.0 4.5 8.7

55.1 13.7 8.8 3.8 3.8 14.8

57.7 17.9 10.4 4.9 9.1

59.5 7.7 2.3 5.5 25.0

49.7 15.9 8.1 5.2 2.7 18.4

59.6 10.3 2.6 9.2 3.7 3.3 11.2

56.9 20.1 3.0 2.8 5.6 11.5

75.3 13.4 2.3 2.3 6.6

44.2 22.3 8.5 2.6 22.4

58.7 3.5 15.6 4.0 18.2

63.9 22.2 9.2 4.7

59.3 7.8 10.4 2.8 4.8 14.9

47.2 16.9 3.7 6.1 4.2 21.9

56.3 19.7 2.4 2.4 4.9 14.4

58.4 20.9 3.9 8.0 8.8

46.8 6.5 3.5 17.1 20.7 5.5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

＜地区別＞ 
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⑰ 市の行政施策への関心度 

問 27 あなたは市役所がどのような行政施策を行っているか関心がありますか。次の中

から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

5.6

6.6

7.1

44.1

41.8

41.5

41.5

43.8

44.4

5.3

5.0

4.8

3.6

2.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

非常に関心がある どちらかというと関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答

5.7 44.4 40.8 5.0 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

0.0

10.5

7.0

6.0

8.2

4.3

6.8

1.6

28.3

25.8

55.6

55.0

54.5

41.7

30.8

39.6

47.5

54.2

35.2

36.5

28.3

47.1

51.9

35.0

24.2

7.9

2.3

2.5

3.2

3.0

3.8

3.3

0.0

1.5

0.0

0.0

5.8

3.9

6.7

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

非常に関心がある どちらかというと関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答
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＜地区別＞

5.7

7.6

4.4

2.3

7.1

5.2

5.0

5.9

8.4

7.9

7.5

5.8

8.9

8.7

4.5

8.7

0.0

2.4

10.1

8.8

9.6

44.4

44.5

40.7

58.9

41.5

33.0

44.5

64.8

44.5

36.8

31.0

46.1

46.6

40.5

47.7

27.4

56.4

42.2

43.1

32.2

19.9

40.8

39.9

37.6

32.5

46.1

53.9

46.7

18.3

36.8

52.6

58.9

39.7

40.1

31.6

38.6

59.2

29.8

47.1

44.4

46.8

36.6

5.0

8.0

9.9

6.4

0.0

7.9

3.8

3.9

5.5

2.7

0.0

8.4

4.4

7.4

0.0

0.0

2.8

8.2

0.0

12.1

24.2

4.1

0.0

7.3

0.0

5.3

0.0

0.0

7.2

4.8

0.0

2.6

0.0

0.0

11.8

9.1

4.7

10.9

0.0

2.4

0.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

非常に関心がある どちらかというと関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答
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⑰－１ 市の行政施策に意見を述べたことの有無 

問 27-1 問 27で「1 非常に関心がある」、「2 どちらかというと関心がある」と回答 

  された方におたずねします。 

  あなたは市役所が行う行政施策に関して、市役所に意見をしたことがあります 

  か。次の中から１つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

0.0

0.5

0.7

8.9

10.2

11.6

61.5

61.4

58.7

29.1

25.7

27.2

0.5

2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=315）

H30年度調査（N=609）

H28年度調査（N=665）

頻繁にしている 何度かしたことがある

意見は持っているが、したことはない 特に意見がない

無回答

0.0

9.4 63.2 26.9 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=318）

＜年齢別＞

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0.0

0.7

3.6

8.7

23.1

14.5

13.8

62.4

40.7

57.9

74.8

65.4

55.0

63.7

67.4

34.1

59.3

41.4

20.7

25.9

20.4

21.8

18.8

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

1.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=15）

20～29歳（N=12）

30～39歳（N=47）

40～49歳（N=68）

50～59歳（N=69）

60～69歳（N=60）

70～79歳（N=29）

80歳以上（N=18）

頻繁にしている 何度かしたことがある

意見は持っているが、したことはない 特に意見がない

無回答
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＜地区別＞

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.4

19.8

0.0

10.9

10.9

15.4

6.9

2.8

9.1

0.0

16.6

5.4

0.0

4.4

0.0

26.1

13.9

8.4

5.2

0.0

39.4

63.2

65.4

53.1

46.3

62.8

34.8

70.1

69.5

62.9

82.5

57.1

72.4

72.3

54.4

59.5

61.9

60.6

66.1

61.7

71.2

43.8

26.9

14.8

46.9

42.8

26.3

49.7

23.0

27.7

28.0

17.5

26.3

22.2

27.7

41.2

31.8

12.1

25.5

25.5

28.6

28.8

16.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.7

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=318）

仁川（N=21）

高司（N=8）

良元（N=14）

光明（N=6）

末成（N=8）

西山（N=15）

末広（N=12）

宝塚第一（N=31）

逆瀬台（N=11）

すみれガ丘（N=9）

宝塚（N=25）

売布（N=21）

小浜（N=12）

美座（N=11）

安倉（N=14）

長尾（N=59）

中山台（N=17）

山本山手（N=13）

長尾台（N=10）

西谷（N=2）

頻繁にしている 何度かしたことがある

意見は持っているが、したことはない 特に意見がない

無回答
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⑰－２ 市の行政施策に意見をした際に利用した手段 

問 27-2 問 27-1で「1 頻繁にしている」、「2 何度かしたことがある」と回答された 

  方におたずねします。 

  あなたは市役所に意見をした際、主にどのような手段を利用しましたか。次の中 

  から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

   

31.6

24.4

23.4

1.1

0.5

9.6

9.4

0% 20% 40% 60%

電話または手紙（提言はがきを含む）

電子メール（お問い合わせメールを含む）

窓口

SNS（LINEなどの利用）

自治会等を通した申出など

その他

無回答

全体（N=30）
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⑱ 意見や提案を行いやすくなると思う取組（複数回答） 

問 28 あなたはどのような取組を充実させれば、意見や提案を行いやすくなると思いま

すか。次の中から該当するものをすべて選んで番号に○を付けてください。 

 

 

「その他」の具体的な内容については、主なものとして、「目安箱の設置」、「よりわかりやす

い説明」などである。 

   

50.3

41.4

30.1

26.1

21.2

14.6

14.6

10.3

2.9

3.6

4.8

0% 20% 40% 60%

市ホームページやスマートフォンなどを使った意見の募集

インターネットを活用したアンケートの実施

郵送などによるアンケートの実施

各種市民相談窓口

電子メールを利用した意見の募集

市長と直接意見交換する機会の実施

職員による説明会などの実施（出前講座など）

パブリック・コメント制度による意見の募集

各種審議会などによる委員の公募

その他

無回答

全体（N=634）
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市
長
と
直
接
意
見
交
換
す
る
機
会

の
実
施

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
ス
マ
ー

ト

フ
ォ

ン
な
ど
を
使
っ

た
意
見
の

募
集

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
活
用
し
た
ア

ン
ケ
ー

ト
の
実
施

郵
送
な
ど
に
よ
る
ア
ン
ケ
ー

ト
の

実
施

各
種
市
民
相
談
窓
口

電
子
メ
ー

ル
を
利
用
し
た
意
見
の

募
集

職
員
に
よ
る
説
明
会
な
ど
の
実
施

（

出
前
講
座
な
ど
）

パ
ブ
リ
ッ

ク
・
コ
メ
ン
ト
制
度
に

よ
る
意
見
の
募
集

各
種
審
議
会
な
ど
に
よ
る
委
員
の

公
募

そ
の
他

無
回
答

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

全体（N=634）

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

50.3 41.4 30.1 26.1 21.2 14.6 14.6 10.3 2.9 3.6 4.8

64.1 49.6 17.0 11.3 26.2 13.5 15.0 15.2 4.4

57.2 67.5 29.6 13.7 14.8 9.4 7.1 21.1 3.0 3.2

70.3 61.1 29.6 10.1 16.1 7.5 4.5 8.6 1.7 2.4

61.1 55.9 22.1 13.6 28.1 14.4 16.1 6.0 2.8 3.4

54.6 40.9 33.1 30.0 24.1 18.4 12.4 16.0 0.6 3.4 3.9

48.0 33.8 27.3 30.0 21.7 17.4 25.5 8.9 8.2 6.7 7.2

22.1 16.6 44.0 60.9 14.7 9.8 10.1 2.2 0.9 4.3 3.2

11.0 7.8 44.2 30.8 14.2 23.6 13.5 13.1 4.7 27.1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

＜年齢別＞ 
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⑲ インターネットの利用状況 

問 29 あなたは、スマートフォンやタブレット、パソコンなどを使ってインターネットを

利用していますか。次の中から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

 

 

   

【地区・年齢】

【地区】

88.9

77.5

70.5

9.9

21.2

29.2

1.3

1.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

利用している 利用していない 無回答

87.3 11.4 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

99.0

98.5

99.4

99.9

96.2

84.0

70.3

28.0

1.0

0.0

0.6

0.0

3.8

13.1

29.7

62.8

0.0

1.5

0.0

0.1

0.0

2.9

0.0

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

利用している 利用していない 無回答
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⑲－１ インターネットを利用していない理由 

問 29-1 問 29で「2 利用していない」と回答された方におたずねします。 

  利用していない理由はどのようなものですか。次の中から 1つ選んで番号に○を 

  付けてください。 

 

 

 

※ H28年度・H30年度の「情報漏えいや詐欺被害などのトラブルに遭わないか不安」は、「情報漏えいなどが起

きないか不安」   

【地区・年齢】 【地区】

27.7

20.4

12.5

9.9

7.1

10.3

12.0

0% 20% 40% 60%

操作の仕方がわからない

必要性を感じない

情報漏えいや詐欺被害などのトラブル

に遭わないか不安

以前使おうとした、もしくは使ってみた

が、うまく使えなかった（R3年度のみ）

購入や利用にかかる料金が高い

（R3年度のみ）

身体的に操作が困難

（H28年度のみ）

その他

無回答

R3年度調査（N=72）

28.0

19.8

12.7

9.4

6.4

11.5

12.2

32.3

39.8

7.5

17.3

3.1

28.4

38.8

8.9

4.3

13.9

5.9

0% 20% 40% 60%

R3年度調査（N=62）

H30年度調査（N=266）

H28年度調査（N=400）
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５．市の取組について 

① 市政の情報提供、広報 

問 30 市政の情報提供、広報は十分できていると思いますか。次の中から 1つ選んで番号

に○を付けてください。 

 

 

 
【地区・年齢】

【地区】

4.6

6.3

6.3

15.7

24.6

24.6

41.3

45.5

45.6

14.6

8.6

8.4

6.1

2.5

3.8

16.3

11.7

10.3

1.5

0.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

H30年度調査（N=1,259）

H28年度調査（N=1,368）

十分できている できている 普通 あまりできていない

できていない わからない 無回答

4.5

15.6 42.7 14.2 6.0 15.4 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査（N=634）

＜年齢別＞

1.0

7.0

2.5

4.8

5.1

5.5

0.0

12.4

27.0

27.4

18.1

10.8

7.6

17.0

7.8

30.1

25.8

21.2

44.1

43.8

53.7

41.1

55.5

29.9

13.8

9.4

18.8

16.5

15.4

14.6

11.9

4.7

8.1

4.0

6.1

9.8

4.1

5.4

6.8

0.0

24.4

31.0

10.3

12.6

14.1

15.9

15.8

8.6

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.5

2.2

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分できている できている 普通 あまりできていない

できていない わからない 無回答
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② 時代にふさわしい市民サービス 

問 31 あなたは時代にふさわしい市民サービスが提供されていると思いますか。次の中

から 1つ選んで番号に○を付けてください。 

※時代にふさわしい市民サービスとは、人口減少、少子高齢化、デジタル化の進展、 

  新型コロナウイルス感染症の蔓延など、急激に変化する社会に適応した価値あ 

  るサービスのこと。 

 

 

 

   

2.1

6.4 37.3 25.1 14.5 12.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

十分できている

できている

普通

あまりできていない

できていない

わからない

無回答

＜年齢別＞

1.9

3.0

0.7

0.0

2.0

2.9

1.8

8.4

14.7

1.5

10.8

5.9

5.7

2.3

9.8

1.6

29.0

42.2

38.7

35.9

41.4

32.6

38.4

47.3

21.6

22.2

28.2

26.2

24.3

33.3

19.1

11.3

14.1

11.7

15.2

17.1

12.2

20.7

12.0

0.0

18.5

15.4

6.3

12.7

14.3

8.1

12.5

20.3

0.2

4.0

0.0

2.2

0.0

0.0

6.4

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳（N=53）

20～29歳（N=34）

30～39歳（N=75）

40～49歳（N=112）

50～59歳（N=110）

60～69歳（N=131）

70～79歳（N=77）

80歳以上（N=43）

十分できている

できている

普通

あまりできていない

できていない

わからない

無回答
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＜地区別＞

2.1

0.0

4.4

4.5

0.0

5.1

0.0

0.0

4.8

5.2

6.4

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

3.1

0.0

0.0

4.1

0.0

6.4

12.9

7.3

8.7

0.0

5.7

5.6

3.9

10.7

13.0

12.3

2.8

2.3

0.0

11.5

0.0

2.8

6.1

10.1

14.0

9.6

37.3

34.3

52.3

45.8

55.1

33.2

29.6

48.1

19.6

34.4

36.6

43.0

33.2

55.6

35.7

22.6

50.0

23.9

35.1

38.3

31.7

25.1

37.1

9.4

17.5

27.4

29.9

35.4

25.8

43.7

16.0

20.7

25.5

20.2

30.1

36.7

22.9

12.3

30.8

32.5

13.8

9.4

14.5

5.2

13.1

15.2

4.9

2.8

17.8

10.4

11.8

10.6

21.3

8.7

28.9

7.0

7.5

18.4

14.9

25.8

19.5

16.0

27.7

12.4

7.9

13.4

8.3

7.3

17.6

11.6

8.8

4.6

15.7

2.6

17.2

15.4

7.4

4.0

36.1

13.8

9.6

2.8

13.8

20.1

2.1

2.7

0.0

0.0

5.3

5.8

0.0

2.9

4.7

5.2

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

3.7

0.0

0.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=634）

仁川（N=39）

高司（N=17）

良元（N=23）

光明（N=13）

末成（N=22）

西山（N=30）

末広（N=17）

宝塚第一（N=58）

逆瀬台（N=24）

すみれガ丘（N=22）

宝塚（N=49）

売布（N=38）

小浜（N=24）

美座（N=21）

安倉（N=39）

長尾（N=105）

中山台（N=37）

山本山手（N=24）

長尾台（N=25）

西谷（N=7）

十分できている

できている

普通

あまりできていない

できていない

わからない

無回答


